

Univerzita Karlova v Praze – Pedagogická fakulta  
Katedra českého jazyka a literatury

PEDAGOGICKÁ FAKULTA Podatelna	
02-03-2007	
Čís. 481	příl. 1

## LEZECKÝ SLANG

Diplomová práce

Přílohová část

Vedoucí diplomové práce: PhDr. Ladislav Janovec, Ph.D.

Autorka: Kateřina Antalovská  
Bratří Čapků 15, Praha 10 101 00  
6. ročník, obor čeština – němčina (2001 – 2007)  
Prezenční studium

Dokončení 1. března 2007

## VIII. PŘÍLOHOVÁ ČÁST

### Příloha číslo 1.

#### Desetiminutovka v Tarnu

Tak a je to tu! Pátek 3.6.05 - Blond'ák, Tuška, Jarda Balboa, Zuzka Kuldovka a já. Jo jo správně - je nás pět, ale to vůbec neva. Nasedáme do válečný lodě Enterprise a fičíme směr Tarn.

Cesta mela, ale to, co se nám ukázalo po cca 16ti hodinách jízdy nemělo chybu-mega! Ten, kdo seděl u okýnka ví, o čem mluvím ..:) Hned po příjezdu hledáme Pájku s Andrejkou a taky je hned máme. Co jinýho by mohli dělat než ...jíst...:) Pájka na nás valí hafo zážitků s tím, že je to tu paráda a že už má dneska 16 cest - maniak. No když to slyším, du si na to lehnout. Asi tak po půl hod'ce mě vzbudí autobus německejch babiček a všichni na mě čuměj jak na ufo (asi sem taky čuměl). No nic, jde se do skal. Cesta byla drsná, tak něco na aklimatizaci - 6b, 6b, 7a a 6c+ - všechno "stejná jakost" a všichni si chrochtaj...:) Dolezem a večer nám Pájka ukazuje, jak to tu chodí. Máme super plácek, pro vodu jsme dojeli. Takže všechno hrá! Ten večer byl ještě docela dlouhej. Vedle byla partička Frantiků s docela dobrým systémkem, tak jsme se šli podívat blíž. Každýmu nám vrazili do ruky malé pívko a zábava jela. Po chvíli přišla na řadu vodka a druhá, a pak sme šli spát. Tuškyn a jeho "This si my last cigarets in my live" zůstal:) No, ale asi tak za dest minut Majkel:" Kde máš ten tabáček?:)

Druhej den jdem okouknout, co je teda to lezení tady. Jdem do Planéte cause a čumíme jak.. no ale to ještě nevíme, že takhle budem čumět celej zájezd. Vybíráme 7a na roztáhnutí a Rocky de na to. Už u druhýho háku docela překvápko, ale zvládl to s p..čo, p..čo celou cestu, cvaká poslední z řetězu...:) Sjíždí dolu, že prej už neleze, že si tam všechno natáh...:) Du já, našťestí dávám - ale byl to taky fight. Když to vidí Tuškyn, chce jít na druhym, ale to sme mu na konec nedovolili...:) Co? Pak slunce a přesun jinam. Ten den byl ještě hoodně úspěšnej a pěkně sme se zrušili...)

Třetí den, že prej nepolezem, ale to MickyF- jako kauč:),nechtěl slyšet takže lezem:))! A zase další nová oblast Fígues au cul cesta Les couilles au cul první délka 7a celý 7b+, беру háky a du na to. Spodek nádhera a ten vršek ještě větší mega - lezení 52metrů! Co dodat jen, že poslední hák je trošku dál...:). Po mně de Tuškyn a spodek si rovněž vychutná. Následuje Jára - chrochtá si, ale až nahoru se mu taky nechce. Po něm de Zuzka, trošku zmatkuje, je utahaná a kašle na to (ale její čas teprv přijde:)) Když to vidí Blond'ák, vytahuje tajný zbraně a jde na to. A po zajímavějch lezeckej pózách v koutě řve: „Bacháá šutr!“ Nechápu, kde to ulomil, ale ještě že řval, bylo to těsně.. Nakonec dávám a já dávám Magnum, když dá další hák, ale je v takový euforii, že je rád že to má za sebou...:) Slunce - pauza a přesun za roh. Oblast Dé qué fas aquit plán je jasnej - Philosophe 8a+, ale po dlouhym boji s orientací, kudy vlastně cesta vede a nevede, Jára slejzá ze špatnýho směru. No a já už jdu snad dobrej. Asi u třetího háku boulder, kterej sem neAF a nechápačka, jak to mohla dát Charlotte Duriff na OS, jde znovu Jára a jde mu to docela dobře. Boulder nakonec náč vymyslí, ale v kuse říká že mela. Už začíná bejt pozdě, ale ještě je tu Céčko, co tam poslal Pájka a Jára flash. Tak do toho du, vezmu háky a od druhýho háku je to tu. Jsem crash, ale běžim - nášlap, bočák, šicí stroj v pravý ruce v levý noze, chvěju se,

ale dávám - nechápu nic, klepu se, sucho v hubě, ale mega..:))Balíme nasedáme do káry, pouštíme Krafty a fičíme vařit - je cca 22:00. Další den rest -konečně sháníme servis. Prasklá hadice sání je sice spravená, ale pro klid sháníme servis. Frantíci jsou netáhla, všude, že nemaj a že to musej objednat, ale zároveň koukaj, jak to zlatý český ručičky opravili. Jo jo holt Ocún tape není dobrá jen na prsty...:) Město, nákupy, dárečky pro roštěnky - co kluci..:)? A konečně zase zpět.

Další den není už co řešit a de se bušit. Oblast L'oasif - (Lofas) - je to tu trošku do kopce, ale všichni si zas chrochtaj až na VD-(velitel družstva). Toho to tu bičuje, a že prej mu v tom hrozně teče...co Mílo:)? Něco na roztáhnutí a pak jdem s Járou na to, co je napsaný, a to je Rasta 8a+/b. Po prvním prostupu začínám jebat pokusy a čtvrtým to dávám i se skokem pro diváky..:) Jára má problém dole - je kratší v nástupovým kříži, tak se tam úplně vyhází a už mu chybí síla a kašle na to. Zase slunce, obídek a přesun. Zuzka chce vyzkoušet nějaký 7b a já du na „Azbestovo“ 8a:) Sektor je teda jasnej - Calmez-vous. Zase menší problém s orientací, ale vybírám jedno 7b a nastřílim ho. Zuzka se ptá na název, ale říkám jí ať se podívá sama - Massacre á la tronconneuse - trošku se zaráží a vyzvídá jaký to je? Říkám, že po malejch, ale pěkný. De do toho a jsem víc nervozní než ona. Když vidim, v čem vyklepává, říká ať držim hubu a suše dává - radost :) Přesouváme se pod Arnague.com, беру háky a lezu, lezu a lezu a zapomenu, že je to 8a, a že bych měl asi i zabrat. Padám, smekla mi noha, trošku nasranej - bylo to o chlup, ale neva. Zuzka neví co jít, vymejší náky 7b. Říkám, ať na to káci a jde do toho. Tak teda leze, teče jí, zkouší, ale je tam respekt a strach. Pouštím ji dolu, du ještě jednou, ale padám vejš, ten den už dost vyházenej. Zuzka jde na druhym dolejšá do bouldru tam spočne a pak to přebuší na jeden záta, všechno z jedny nohy - čumim - tygr :) Balíme a víme, že se sem ještě vrátíme... Deme za klukama a zas jen čumim ty sou cca 150 metrů vysoko. Prej že trénink do hor. Čekáme u auta a pozorujem co se děje ve stěně. Míla začne slaňovat, ale nák to nezvlád a sjel trošku mimo. Začínám na něj rvát, dělat si srandičky, když vidim, jak leze cca 10-15m po laně s pomocí osmy, zase nahoru řvu: „Takhle tu věču do 22:00 nestihneš:).“ Taky si říkám, že bude za chvíli pěkně na kaši:) A taky že jo, situace se přiostruje a že prej nečum, nedělej si prdel a pojď vylízt 1.délku. No nic co se dá dělat беру cajky a běžim pod stěnu. Pomalu už se navazuju ale Míla si to rozmyslel a dolez k náky mu štandu. No jo no „Musim já mít za kámoše takovýho ptáka“:) Musim! Po chvíli už to jde, jak na drátkách kluci sjíždej dolu a za deset minut všichni dole. Povídání, všichni hafo zážitků. Zuzka vytahuje 7b Flash a AF 8a a ted' zas čumej kluci, a že do toho pudou po restu taky, tedy hlavně Míla:) Míla, ale taky přichází s nápadem, že už pojedem v sobotu po lezení. Moc si mi to nevidí a po ostřejší debatě a vymejšení pí..ovin, že pojedem v neděli ve čtyři ráno nakonec souhlasíme. Co se dá dělat, Védé je VD:), nakonec to bylo oukej...

Další den rest, oprava auta - konečně, houpačka, třešně, město - ráj:) Přeposlední den - plán je zase jasnej - rozlez a k večeru na Arnague.com. Posílám to RP a cesta je nachystaná. Tygr jde na to, ale strach odlízt a nejistý kroky ji sundají dolu. Jde Jára, proleze a na druhej dává. Monroe a Tuškyn zkouší, co se dá, ale je málo času a asi i síly. Zuzka to zkusí na druhym a celý to vyvalí - nechápem a čumíme. Dává hod'ku pauza a pak jde na to. Stěnkou přeběhne jak nic pak bouldřík - no probléma, poslední zaváhání a „bacha woe“ a je to tam! Jede dolu a nechápe, 8a radost: "Jo jo Zuza ta se





## Příloha číslo 2.

### Klasická akce jak šel čas...

MČR

„V Brně bude věž a to už od pondělí, na stavění bouldrů tejden.“ Super, mám závodit, nebo stavět bouldry? Hmm, budu stavět a vychutnám si Andreje, jak se bude v bouldrech trápit, výkonnost mám letos stejně špatnou. Postavím jim vyladěnejch dvakrát šest bouldrů po pěti minutách a totálně je zničím, nebo jim dám šest minut?

„Bude to i s obtížností,“ Tak to je pěkně dementní, kolik tam asi bude lidí? Kdo poleze co? Pěkná blbost...

„Věž musí stát u zdi, aby bylo vidět na cesty na obtížnost, takže se poleze jen na dvou profilech a v koutu, můžeš využít pro bouldry kolmej spodek velký stěny. Do háje! Že jsem se do toho motal, mohl jsem závodit a mít klid, to bude psycho. Půjde aspoň pět bouldrů?

„Bude se moct závodit na bouldr i na obtížnost.“ Aspoň něco, bude to pro závodníky pěkněj záhul, kdo tohle vymyslel...???

„Andrey staví obtížnost“ Ach jo, co se dá dělat.

Bordel, dohady problémy a zase problémy. Sakra to je zmatek program pozdě a ještě ke všemu podivnej.

„Věž se postaví ve středu ráno.“ Půl středy, čtvrtek, pátek... 20 bouldrů to půjde.

Středa večer. To se nám to pěkně protáhlo, ale konečně ta mrcha stojí, zejtra doutahuju těch pár desek, který dneska nestiháme. Kdyby nebylo těch dvou hodin čekání na zapomenutej díl věže, tak bych zejtra valil už jen bouldry, sakra. Doufám, že nás sem na to jejich výstaviště zejtra pustí bez problémů, a né jak dneska. Kde budeme spát?

Čtvrtek. Ježkovi voči!!! Potřebujem stavět, a né čekat na povolení ke vjezdu! Se asi zblázním. Dneska, když postavím deset bouldrů, tak mám na zejřek taky deset, to zvládnou. Ještě že nestavím obtížnost, Andrej z podlahy plošiny v deseti metrech na vršek stěny ve 14ti nedosáhne. To je bordel. Jsem totálně hotovej, postavit, přelézt, poladit, sundat, označit a uložit 10 bouldrů je dost náročný, ještě že mi Andrey sem tam pomohl. Má to taky těžký chlapec, má dvě cesty a došly mu prakticky chyty, prostě nejsou a asi nebudou, k tomu to lešení... spadnout by na něj nikdo neměl, cesty jsou vyladěný. To je hodin, Fojťas už spí, ale klíč nám našťestí nechal.

Pátek. Vzhůru do boje! Nejradši bych se sebral a jel domu. Čtyři finálový bouldry a kůže mě pálí jak čert, jištěním Andreje si sice trochu odpočinu, ale ztrácím čas, sakra, je večer! To je organizace na hovno. Hurá, Olivka dorazil, pomůže mi z bouldrama. Do háje, leze chlapácký finále v botách, co v nich přišel, jako nic, to jsem tak hotovej nebo co? Už nemám pocit, že bych měl chlapy z krku. Jedem spát, a zejtra mám večer po závodech až pak do rána čas.

Sobota. Tak to bude dlouhý... taková účast se nečekala. Cože??? Já budu i rozhodčí, jo? Hmm. Topuje se, jak se čekalo, jen to trvá hodně dlouho. Asi chcípnu. S bouldrama jsem spokojenej, proběhly relativně ok.

Chlapi měli první bouldr hodně lehkej, a tak jen dva závodníci neměli jeho top, jednalo se o skok, kterej byl mojí chybou neskokem, neboť jsem se s topovým chytem minul a dal ho jinam. Stane se

Dvojka už byla těžší a netopovalo 15 mužů, nicméně o finále nerozhodovala.

Trojka, oblinkovej traverz, klíčové místo bylo za spod'ák levou, přepad pravačkou do zóny a z té přes špatnou oblínu na top. Zde se již začalo rozhodovat, nicméně Leitman i Mrázek se dostali do finále pouze se zónou z tohoto bouldru.

Na čtyřce čekala závodníky plácaná po hraně struktury prakticky bez chytů a stupů. Zde se dalším dvěma budoucím finalistům nepodařilo topovat.

Na pětce jsem jako rozhodčí čekal já a konečně jsem taky viděl něco ze závodů. Byl zde delší tah za hranu, který zvýhodnil delší lezce, přesto kdo udržel chyt za hranou, neměl ještě vyhráno, a tak se nakonec na top dostalo 6 lezců.

Do finále postoupilo 10 borců, z toho dva z Polska a čtyři ze Slovenska

Ženy měly kvalifikaci relativně lehkou, a tak bylo potřeba dát na postup aspoň 4 bouldry, bohužel se čtyřmi topy se do finále nevešla Sylva Nagyová, která si na čtvrtém bouldru nešťastně škrtila o zakazující pásku, a tak ji pokusy na topy nechaly pod čarou.

*Nahazuju finále chlapů a Oliváč ho rovnou přitvrzuje a ladí. Co mě čeká? Jeden chlapáckej a pět babskejch bouldrů – peklo, spát se dneska nebude. V neděli kolem 6. hodiny ranní mám ženský bouldry nahozený, prakticky jsem je nelezl, jak mě pálila kůže prstů. Superfinále a ještě jedno, do háje! A teď rychle, naházet část bouldrů ženskejm, než Andrej udělá superko chlapům. Uff je to v pohodě, bude pět topů, jsem klidnej a mám to vyladěný.*

Finále ženy první boudr. Ze struktury na backhand levou a pak našlapat pravou a přes přídrž pohupnout do topu. Lucka Rajfová dala top na druhej a Věrka to dala na klid z první bomby, zónu si zapsaly Lenka Trnková a Ukrajinka Ostapenko Oxana.

Druhý boudr vedl z oblíny nátaħ doleva do spod'áčku, přepad bočák a na top přes přídrž. Věrka top na poprvé a Nelly zóna.

Třetí boudr byl trochu lišácký a bohužel nikdo nepřišel včas na správný postup, a tak nebyla ani zóna. Jediná Nelly přišla na nohu za hranou, a tak v závěru pokusů šla velice nadějně po zóně.

Čtyřka vedla koutkem a měla prověřit pružnost, v závěru však měla skok, který se ukázal být příliš těžký.

Pátý boudr byl silovou prověrkou, v které bylo důležité jít z nástupového madla křížem do dalšího chytu umístěného na struktuře. Zde byly pouze dvě zóny, od Věrky a Heleny.

Věra Kotasová vyhrála s přehledem před druhou Luckou Rajfovou a třetí Helenou Lipenskou.

*Musím rychle naházet, chlapské finále!!!*

První boudr, ze sruktury backhandem na spod'ák, doleva přepad a těžké vyvěšení se do špatného topu. Tři topy v podání Mrázka, Hlaváčka, a Poláka Wszoleka Maecina.

Druhej boudr, jen Wszolek a Jarda Straka nedávají top v tomhle kolmém ladění.

Třetí boudr po lištách do spod'áku a výlezem na vrchol zdolalo pět lezců. Marek Leitman předvedl takzvanou housenku a do topu se poslední rajbasovou deskou stěny doplazil.

Čtvrtý boudr dal Hlaváček, Doležaj a Souček, jednalo se o koutek po oblínách zakončený tvrdou lištou před topem.

Pátý bouldr dali zase tři lezci a to Hlaváček, Mrázek a Turský Michal, Petr Doležal si mohl jen nadávat, že nepřišel na otočení nohou dřív, protože po časovém limitu bouldr přešel.

Po sečení výsledků vyhrál Kuba Hlaváček před Tomášem Mrázkem a Radovanem Součkem.

*Tááák a mám to za sebou, Andrey už koukám usnul a já se taky těším, to byl hroznej tejdén!*

*No, vlastně ještě musíme zbourat a zejtra naložit věž. Sakra!!!*

Tak, tolik ode mě, jakožto jednoho z pořadatelů.

Jirous - Jiří Přibil 10:24 21.11.2003

(zdroj: [www.lezec.cz](http://www.lezec.cz))

### **Příloha číslo 3.**

#### **Boulder Série 2003**

díl druhý

27.9.2003 Letenská pláň

Závody se odehrály na staré známé věži zpeřené novou strukturou. Novinkou bylo pódium, které vytvářelo mnohem lepší dojem z celých závodů. Velká střecha se zvukovou aparaturou a osvětlením dokreslovala super show, která se ztrhla ve večerních hodinách.

Do závodu se přihlásilo 27 borců a 7 borkyň. Účast relativně malá, ale stále více jak polovina závodníků patří k české lezecké špičce. Nevím, jestli se vytrácí v lezcích závodní duch nebo zda se příliš bojí závodních bouldrů, ale myslím, že jak v Brně tak i teď na Letné byly kvalifikační bouldry spíše lehčí a že si v nich všichni dobře zalezli. Ve startovním poli chyběli kvůli Rock Masteru T. Mrázek, V. Kotasová a R. Souček. Další, kdo svou účastí chyběl byl především K. Černý (Black – vítěz Boulder Contestu 2002), P. Kořán, D. Mazák, Š. Neústupný, R. Štefánek, M. Čermák (na něho jsme se těšili obzvláště...) a desítka dalších borců. Doufám, že na příští závody najdou více odvahy a že i ostatní lezci zkusí změřit svoje síly.

A jak probíhal závod samotný?

Do finále se probjovalo 12 borců a bylo zapotřebí minimálně tří topů. Niedoba, Macenauer a Pelikán byli bohužel mezi nepostupujícími.

První bouldr vedl koutem přes novou strukturu (rakev) a byl velmi lišácký, protože se dal vylézt dvěma způsoby. Jeden dokonce obsahoval nohand, kterého pár lezců využilo. Bohužel se na tomto bouldru stal první menší úraz Boulder Série, kdy borec

přeletěl topový chyt a mastil si to ven z pódia. Naštěstí se mu do cesty hrdinně postavil Lahvoň, který to odnesl rozbitým nosem. Borec vyvázl s naraženou nohou a odřenou rukou. Závod v pohodě dokončil. První bouldr dali finalisti všichni z toho 8 na OS.

Druhý bouldr byl nejtěžším v kvalifikaci a z finalistů ho dalo pouze 6 z toho 3 na OS.

Ve třetím bouldru bylo nejtěžší přehoupnout se ze spodáčku na hranu a tou pak dolézt do topu. Pro finalisty opět vcelku snadná záležitost – 11 topů z toho 7 na OS.

Poslední, čtvrtý bouldr byl závěrečnou lahůdkou a každý si v něm dobře zablbnul. Finalisti 12 topů z toho 11 na OS.

Kvalifikace žen nebyla tolik dramatická, protože do finále postupovaly všechny kromě jedné jediné. Tou nakonec byla odvážná Dana Paulová ze které by si řada lezkyň měla vzít příklad, leze velmi krátce a pod dohledem M. Spilky se neustále zlepšuje (i v lezení).

Jediný co stojí za zmínku z ženské kvalifikace je, že v bouldru číslo tři jsme zapomněli namontovat jeden stup a tak se do zóny a kousek nad ní probojovala pouze Helena Lipenská.  
No stane se ... :)

Po skončení kvalifikace se lidé mohli bavit u Nescafé barů nebo na Pilkinově malé stěnce, ale především však při soutěži, do které se mohl (bez startovního) přihlásit každý. Tak jako v Brně se jednalo o soutěž ve skoku z chytu do chytu, kde chyt se neustále posouvá dál a dál až už to dál nejde... Tuto disciplínu vyhrál David Kurc. Druhý byl M. Pelikán a třetí nikdo menší než T. Pilka.

Počet diváků se na Letné pohyboval kolem tisícovky. Na finále se přišlo podívat něco kolem 400 až 500 lidí. Zima je převít.

Finále odstartovaly bábovky a hudba, která rozdupkávala diváky. První bouldr (Andrej) vedl opět po nové struktuře avšak umístěné v jiném profilu a velmi těžké bylo se probojovat do zóny, která se nacházela za hranou. Velmi dobrý útok na top měla K. Čintálová. Zóny byly 3, Top žádný.

Druhý bouldr (Oliváč) už měl zónu dostupnější a šáhlo si na ní 5 závodnic převážně na první pokus. Top vybojovala pouze H. Lipenská a tím si i vydobyla prvenství. Katku od topu opět dělil jen kousínek.

Třetí bouldr (Koutňák, Andrej) byl velmi náročný a do zóny se prokousaly pouze dvě. Katka opět dolezla kousek nad zónu, ale dolehl do topu byl už nad její síly.

Ve čtvrtém bouldru (Majkl, Černoch) výborně zalezla opět H. Lipenská a velmi dobře se s ním poprala i Zuzka Ulrichová (Přibilová – toho času pracující v Bouldershopu). Dvě zóny.

Finálové bouldry nebyly nejlépe a škoda, že Věrka byla na Rock Masteru, protože by určitě ukázala, že topů mohlo být více.

Na mužské finále už byli diváci pěkně nabuzení a celou show rozpoutal J.Zbránek parádním bojem o top na prvním bouldru (Andrej). Jednalo se o traverz přes novou strukturu, velmi těžký přeлез přes plastovou strukturu do kouta, technický výlez na strukturu a dlouhý skok do madla. Kuba Hlaváček skok udělal statickým nátahem a M. Spilka bouldr přelezl nejjistěji. Velmi dobře si z bouldrem poradil i Petr Resch. Pět topů z toho 2 na OS.

Druhý bouldr (Oliváč) opět tradičně po spod'ácích s těžkým přelezem do hrany a ladným skokem do oblíny dali pouze Kuba a Peter Doležaj. Velmi blízko topu byl Martin Spilka, ale zaváhal při přečtyávání oblíny. Dva topy oba na OS.

Třetí bouldr (Oliváč) byla tvrdá lištovačka, která nenechala jediný prst neprolomený. Těžký traverz na hranu a tou přes dva vruty do topu. Zde se nejlépe pochlapil Juraj Repčík, který až třetím pokusem topoval. Kuba i Peter byli hodně blízko topu, ale oběma smekla noha ve výlezu. Pouze jeden top.

Do poslední chvíle stále nebylo jasné, kdo vyhraje. Zda Kuba či Peter. Oba na tom byli téměř stejně, ale přece jen Kuba o počet pokusů na top lépe.

Vše tedy měl rozhodnout čtvrtý boulder (Lahvoň, Oliváč, Andrej), ve kterém se většina finalistů prala se zónou. Nejbliže se topu blížil Martin Spilka a blizoulinko byl i Kuba, který si neporadil s hranou. Jako první uchvátil top Juraj Repčík na třetí pokus a sklidil bouřlivé ovace. Jako poslední lezl Kraken a ... a předvedl famózní převez čtvrtého bouldru, v kterém se doslova prošel a parádně zatopoval. Tak jako na jaře v Brně opět VYHRÁL! Tentokrát už to ale neměl tak jednoduché a pouze tři topy na čtyři pokusy jsou toho důkazem. Závod se vydařil a počasí nám odpustilo, že se závod nekonal o týden dříve.

Doufám, že se můžeme těšit na třetí a závěrečný díl Boulder Série 2003, kterou vám bb klan naservíruje 15.11.2003 na brněnském výstavišti.

Poděkování patří především sponzorům Nescafé, Seznam.cz, Alpine Pro, Ocu, Rock Pillars, Excon a samozřejmě Lezec.cz.

Co se organizace týče spešl senks patří Léně, Lahvymu a Čívovi. Nesmím zapomenout i na nezapomenutelný přínos Matyho.

Doufám, že na listopadové závody se připraví více borců a že na Krakena všichni pořádně potrénujete a nenecháte ho ukořistit Hattrick Boulder Série 2003. Více fotek již brzo na [www.boulder.cz](http://www.boulder.cz).

Mějte se krásně a ahoj Oliváč

Oliváč 09:19 30.09.2003

(zdroj: [www.lezec.cz](http://www.lezec.cz))

## Příloha číslo 4.

### óespé

Právě sem se vrátil s Klapíkem a Brodym z pětidenní toulky po Ospu a co se dělo? Začala být nehorázná vedra, a lezení začalo být velmi vypečené. Téměř vše zůstává při starém a místňáci sekaj o sto šest a vznikají nové linie okolo 8c.

Možná jsme narazili jen na ojedinělá paka, ale připadá mi, že jsou Slovinci až moc namachrovaný na svém písečku. Naštěstí zde nebyly jen oni a přítomnost Italů a Rakušanů byla mnohem veselejší. Pravděpodobně top cesta v Ospu je nyní Strelovod, o kterou se pokouší ne jeden místní i přespolní pašák. Nejznámější v ní byl viděn L.Zardiny.

Mrázo koukej to přijet vybušit a ukaž jim jak jsme (my Češi) silní...)

Docela se pochlapila M.Cufar, která na druhý pokus suše vyběhla Highlandera.

My jsme si pěkně popolejzali a z těch těžších cest jsme zkoušeli:

Já - Missink link, Marioneta, Lahko noč Irena, Highlandera a Oktoberfest

Brod'ák - Samsara, Corto

Klapík - Samsara, Corto, Gilotina, Marioneta a Missink link

Restdej jsme strávili u moře a okukováním místních roštěnek. Klapíno přitáhl parádní, nudu zabíjející a prsty rozhejbávající hru Petang (nebo Petank?) a od teďka neznám lepší náplň restdeje. Doporučuju fakt všem!

Dvakrát jsme spali v rádoby klasickém čechokempu blízko hranic (druhá odbočka vlevo) než nás přijel navštívit pan majitel s kudlou v ruce a že nám jako rozbodá gummy. Docela sranda byla, že jsem ten nůž neviděl, slovensky jsem mu nerozuměl a jak furt šermoval rukama směrem ke kolům, tak jsem je jako začal prohlížet co že to s nima máme...)

Takže rada Haliny Pé zní: "Nespěte tam!"

Našli jsme si teda prima plácek nad Ospem v strašidelném lese a za podpory vínka jsme vytahovaly ty nejkrvavější historky jaký jsme znali. Klapík nás pak prý hlídal až do rána...

No a jak už to bývá, kdyby jsou chyby a vylezená cesta je prostě vylezená cesta, takže jsme si každý přivezl pouze po jedné krasotince a jaké? To se (chcete-li...) dozvíte v Žebříčku... pa a Oliváč

P.S. Jo a jak se Vám líbí nová videa? Koukejte se vyjádřit jinak už je dělat nebudu a budete se muset na ně a jim podobným koukat jen v BB...

Oliváč            03:09 12.03.2002

(zdroj: [www.lezec.cz](http://www.lezec.cz))

## **Příloha číslo 5.**

vzorový dotazník pro starší generaci

### **ANONYMNÍ DOTAZNÍK**

(starší generace)

#### Pokyny pro vyplnění dotazníku:

##### *I. část*

- přečtete si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

##### *II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

## **I. ČÁST**

Věk .....

Pohlaví .....

Vzdělání .....

Zaměstnání .....

Místo původu .....

Jak dlouho žijete v Praze .....

Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? .....

Jak často lezete? .....

Lezete pravidelně? .....

Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) .....

.....

Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? .....

.....

Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? .....

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví) .....

.....

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? .....

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlete, z čeho vznikla. ....

.....

Kdo Vás k lezení přivedl? .....

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

.....

Chodíte lézt se svou dcerou/synem? Kam? (umělé stěny, skály apod.) .....

.....

.....

.....

## II. ČÁST

Vypište prosím veškeré vybavení, které si s sebou berete, když jdete lézt. Napište nejprve neoficiální název vybavení, tedy ten, který používáte v běžné lezecké mluvě, do závorky za něj pak oficiální pojmenování.

.....

.....

.....

.....

.....

.....



.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....

Napište prosím co nejvíc názvů chytů na skále i na umělé stěně.

.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....

Víte, co znamenají níže vypsane pojmy v lezecké mluvě? Pokud ano, napište, co znamenají, pokud ne, zkuste odvodit (takovou odpověď začněte slovem ASI), nebo napište NEZNÁM.

- ladička .....
- šicí stroj .....
- dřeváky .....
- fichtle .....
- roštěnka .....
- překližka .....
- fajfky .....
- sokolík .....
- niemand .....
- vykožit .....

morálová cesta .....  
 AFnout .....  
 bejčit .....  
 rudlovačka .....  
 kampus .....  
 zbraně .....  
 statika .....  
 svině .....  
 kosatka .....  
 žvejkačky .....  
 flashnout .....  
 Ádr .....  
 ádevítka .....  
 lapis .....  
 piškot .....  
 maggi .....  
 crashpack .....  
 mlha .....  
 kónus .....  
 dvojprda .....  
 fakovka .....  
 BéBěčko .....

Vzpomeňte si prosím na některý Váš opravdu pikantní lezecký zážitek a představte si, že jej vypravujete své/-mu kamarádce/kamarádovi, kteří též lezou. Svě vypravování zachyťte písemně v co nejvěrohodnější podobě, nejlépe v lezecké hantýrce. Délce se meze nekladou. (POZOR! Nejde o spisovné podání, ale o věrohodnost!!)

.....  
 .....  
 .....  
 .....  
 .....

.....  
.....  
.....  
.....

Znáte některé pojmy z lezecké mluvy od své dcery/syna? Které to jsou? Používáte je též?

.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....

Napadají vás ještě některé pojmy z Vaší lezecké mluvy, které by stály za to, abychom se o nich dozvěděli? Nezapomeňte i na jejich vysvětlení.

.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....

.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....

## Příloha číslo 6.

vzorový dotazník pro mladší generaci

### ANONYMNÍ DOTAZNÍK (mladší generace)

#### Pokyny pro vyplnění dotazníku:

##### *I. část*

- přečtete si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

##### *II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

### I. ČÁST

Věk .....

Pohlaví .....

Vzdělání .....

Zaměstnání .....

Místo původu .....

Jak dlouho žijete v Praze .....

Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? .....

Jak často lezete? .....

Lezete pravidelně? .....

Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) .....

.....

Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? .....

.....

Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? .....

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví) .....

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? .....

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlete, z čeho vznikla. ....

Kdo Vás k lezení přivedl? .....

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

.....

## II. ČÁST

Napište co nejvíce názvů chytů, které používáte. ....

.....

.....

Podle čeho chyty pojmenováváte? .....

.....

.....

Jaké vybavení si berete s sebou, když a) jdete bouldrovat na stěnu .....

.....

.....

b) jdete bouldrovat ven .....

.....

.....

c) jdete lézt s lanem na stěnu .....

.....

.....

d) jdete lézt na skály .....

.....

Jak nazýváte nováčky v lezení? .....

Co rozumíte pod spojením „To je sociál“? .....

(pro pány) Jak nazýváte hezké slečny? .....

(pro dámy) Jak nazýváte atraktivní muže? .....

Co je to „koza“? (v lezecké mluvě) .....

Jak byste vysvětlili termíny „ladit, ladička“? .....

Co jsou to „zbraně“? (v lezecké mluvě) A jaké znáte? .....

Co znamená AFnout? .....

Co se Vám vybaví pod spojením „šicí stroj“? .....

Vysvětlete boulder, který je „morfo“. .....

Co, nebo kdo je to „skutr“? .....

Čím se dle Vás liší pojmy „lezečky“ a „lezačky“? .....

Vyberte dle Vás správnou variantu grafické podoby slova

afnout	AFnout		
dát na on sajt	dát na on sight	dát na on-sight	dát na On Sight
lízt PP	lízt pp	lízt pépé	
lízt RP	lízt erpé	lízt rp	
fleš	flash	flešnout	flashnout
béběčko	BéBéčko		
háemeska	HMSka		
niemand	nýmand		

# Příloha č. 7

## kopie vyplněných dotazníků starší generace

### dotazník č. 1a

Dotazník č. *1a*

1

#### ANONYMNÍ DOTAZNÍK

##### Pokyny pro vyplnění dotazníku:

###### *I. část*

- přečtete si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

###### *II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

#### I. ČÁST

Věk *50 let*  
Pohlaví *Mužské*  
Vzdělání *Vysokoškolské*  
Zaměstnání *Zivnost - truhlářství, zámečnictví, vyškové práce*  
Místo původu *Praha*  
Jak dlouho žijete v Praze *50 let*  
Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? *48 let* od *8 let*  
Jak často lezete? *Nyní příleži turistice cca 1-2/měs. do 30 let každý víkend*  
Lezete pravidelně? *Dříve ano, nyní ne*  
Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) *Mariánska, Strbska*  
Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? *Ne*



Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? *ANO*

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví)

*3 muži*

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? *Ne*

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlete, z čeho vznikla

Kdo Vás k lezení přivedl? *Nikdo z otců sám*

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

Chodíte lézt se svou dcerou/synem? Kam? (umělé stěny, skály apod.)

*Když syn začal a k ...*

Pokud Vám to nebude vadit, napište nám kontakt (nejlépe e-mail) na Vaše spolulezce. Zadali bychom jim též tento dotazník.

## II. ČÁST

Vypište prosím veškeré vybavení, které si s sebou berete, když jdete lézt na skály. Napište nejprve neoficiální název vybavení, tedy ten, který používáte v běžné lezecké mluvě, do závorek za něj pak oficiální pojmenování.

*Kleto (batah) spagát (lano) karabiny, presa,  
Suryce (Suryčky) Freudy, stopery, dřevěky (vel. skop),  
Jumary, Plumbáka (helma), Maglais (Magnesium)  
kečky (lezečky) Do hor skopy, bongy, věčka (spec skop),  
srouby (do ledu)  
pytlík (spacák) kalimalka, vařič, přesk,  
(konžery), budka (Sten), Dabauer (fičlo)  
Vzimě - wačky, zbraň, nožky, síťky, neprofuky  
(kačholy silon nebo gore)*

Na prvoučtopp - Skyhooky (háčky) boretz ...  
 bor háčky (nůžky), kruhy, sláňáky, oloro, vata  
 cement, akryl, kovářna (masivní skoby)

Napište prosím co nejvíc názvů chytů na skále i na umělé stěně.

Hadla, rímša, prsták, škrtnka, škvira,  
 dřínka, sokolík, liška, křížka, vřstina,  
 osl'ach, hodina, smýkavec, list, listek  
 solivác, solinec, smrdák, přilep,  
 kysele, ryba, stiskáč, kapsa, botač  
 spoutar, spodok, Nohyák, boule, prasečák  
 okap, žlab, žlabek, čuro, mechač, sližák,

Víte, co znamenají níže vypsáné pojmy v lezecké mluvě? Pokud ano, napište, co znamenají, pokud ne, zkuste odvodit (takovou odpověď začněte slovem ASI), nebo napište NEZNÁM.

ladička .....

šicí stroj ... kříž v tyčce

čřeváky ... velká, těžká, stoper

fichtle ... skoby

roštěnka ... Nerin

překližka ... umělá stěna

... Nerin

sokolík ... způsob lezení spary

... spár

... druh postavení

morálová cesta ... špatně zajištěná cesta

AFnout ... ~~...~~ vylézt AF bez odsednutí

bejčít ... Makat, vydati hodně síly

Dotazník č. ...

4

rudlovačka ..... namáhavý úsek při lezení  
kampus ..... Taborište nebo stanad  
zbraně ..... cepin, do ledu  
statika ..... Namáhavý, statický postoj při lezení když se máte kat  
svině ..... velký batoh  
kosatka ..... Velký batoh  
..... blbě ..... e uouli  
flashnout ..... Nepoužívám  
Adr ..... stály v Brněmském výběžku Adrůva 1  
ádevitka .....  
lapis ..... ?  
piškot ..... ?  
maggi ..... síla, dob ..... na  
crashpack ..... ?  
mlha ..... ?  
kónus ..... ?  
dvojprda ..... ?  
šakovka ..... ?  
BéBéčko ..... ?  
..... } pavčina

Vzpomeňte si prosím na některý Váš opravdu pikantní lezecký zážitek a představte si, že jej vypravujete svému kamarádce/kamarádovi, kteří též lezou. Svě vypravování zachyťte písemně v co nejvěrohodnější podobě, nejlépe v lezecké hantýrce. Délce se meze nekladou. (POZOR! Nejde o spisovné podání, ale o věrohodnost!!)

Ulice 79 jsme lezli Obilnovoú Tokovka ve  
škrátku. Nad žebříkem byl kámen sítka řítil  
že se zkusí dole, řítilam majdaj vajeta  
a ta ta horizontálníma zářezem v hrane.  
nesmíš se tam ohyt na sportova postou  
by si se neustal, nedá se tam přečkatant,  
seš rozdžerej jak u louce va větem, řítilam,  
vial to za hrane a až budeš stát  
na tam rajba tam maš u hrane.

Sírka do koka vliť, valí to po bráne  
ale za ty spodary to vrel, chvíli  
cvičil, nahoru dolú, fve, že je to vpradi.  
Jaka vod spodu videl dost nahorno  
a rít kam, kvat' to, a uen to llova  
za taka bočara, von nic, a jon sam,  
tak drépuje a fumi, rít kam si je to  
v hazižu, za chvíli de, a já budú  
vozbravej, jaka samice (jisti se  
pres ramena nepoučivati, jsme jeste  
osma), tezi jsme na dvojka a von  
byl nadem na dubrau desisthu,  
ngiduan vobla si, ze de a jáť z  
tidel jevan leua de vobla hu,  
nahy pod krútem, alych si neroznejtoral  
hladnu vo drit, von si to pletu,  
jaka plák a uatáť tam rozou  
dvacitku. No, reknu vai vatorevej  
sem byl jak brada v granu ygeru.  
Hou pe se kauset nad zem,  
hadla rád, že je uarim a rít  
pušt mi dala, oluska uatou  
uř seru, je ta flek voptovdu  
nahorno. Jkat dolú, fve uare zedobal  
dlem se vozpal. Já měl  
ruku v karabíťe dráčku vod lara  
muri palcu, a uharadkem vatorevej  
kek a spalnej pod pardi' ali  
jinač dubj. Vodovar se kudi in  
šuvau dal slani' a jedu dolú  
pala ta jaka kurva. Pod Kaplan  
je pravem tam jsen oblatil ty  
vapareuj, a fakt uer byla uer jít  
do ty kugipy. Po toki priedh  
to uř byla smesibly, zakafilase ta ar  
za 6 nedel a list sestim uer uedla.

Znáte některé pojmy z lezecké mluvy od své dcery/syna? Které to jsou? Používáte je též?

Větší <sup>am.</sup> <sup>je</sup> výrazy...  
 Výrazy vyplývají většinou ~~od~~ v době  
 poloviny 40. let, dříve skupina lidí, techniky,  
 vybavení, způsobu lezení a životní  
 filosofie. Starší generace měla trochu  
 jiný postoj k tomuto sportu, převážně  
 dobré kamarádství, příjemná víkendy v partě,  
 posezení u ohně, bylo možné volně  
 si...  
 soudržnost, oddělení (part lidí, lezců)  
~~soudržnější~~ Nyní je horolezecká  
 komunita, je větší rivalita mezi lezci  
 vyvíjí se původem horolezecký sport  
 stává se z něho vrcholový sport.

Napadají vás ještě některé pojmy z Vaší lezecké mluvy, které by stály za to, abychom se o  
 věděli? Nezapomeňte i na jejich vysvětlení.

Noví výrazy, které používá nová generace  
 už si starší moc nepoužívají mají  
 svoji mluvu a ta nám slouží každá  
 generace se vyjadřuje jinak, naši  
 předchůdci užívali také jiná k. je  
 to prostě vývoj jako ve všem.

Pendelhorn - ~~kyvadlo~~ - kyvadlo <sup>stane</sup>  
 - lezení po stěběch <sup>se</sup>  
 " - previs (velký)  
 Kautna - hraha, (ostrá hraha)  
 Štěcla - štěrba, previs  
 Prstoha - těžká spára na prsty  
 Rysouta - přímá, oblouká spára  
 šikmá svině - těžká šikmá spára  
 Siročina - široká spára  
 Zajbas - nakloněná stěna, lezení na přeč  
 Děsta - ly'ba, zel  
 Skalní lišej - oděvací ruce ze spár

žába - způsob umístění ruky ve spáře  
 pěst - " -

Příloha č. 8

dotazník č. 2a

## ANONYMNÍ DOTAZNÍK

Pokyny pro vyplnění dotazníku:

### *I. část*

- přečtěte si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

### *II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

## I. ČÁST

Věk 54.....

Pohlaví mužské.....

Vzdělání gymnasium s maturitou

Zaměstnání výškové práce - živnostník

Místo původu Praha.....

Jak dlouho žijete v Praze od narození..

Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? 32 let od 22.....

Jak často lezete? 2 – 3x týdně.....

Lezete pravidelně? ano .....

Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) umělá stěna Ruzyně, několikrát Mamut centrum Holešovice, dříve pravidelně Brumlovka .....

.....

Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? ne .....

.....

Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? Nemám.....

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví) .....

.....

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? ano.....

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlíte, z čeho vznikla. Nejsem si jist ale pravděpodobně podle pohádkové postavy.....

.....

Kdo Vás k lezení přivedl? Přivedl jsem se sám ale začal jsem s kamarádem který už nějaké zkušenosti měl. ....

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

Dávno už neleze.....

Chodíte lézt se svou dcerou/synem? Kam? (umělé stěny, skály apod.) Na umělé stěny chodím občas i se svou dcerou – to v případě, že má na mě náladu. ....

.....

.....

Pokud Vám to nebude vadit, napište nám kontakt (nejlépe e-mail) na Vaše spolulezce. Zadali bychom jim též tento dotazník. ....

.....

.....

.....

.....

## II. ČÁST

Vypište prosím veškeré vybavení, které si s sebou berete, když jdete lézt na skály. Napište nejprve neoficiální název vybavení, tedy ten, který používáte v běžné lezecké mluvě, do závorky za něj pak oficiální pojmenování.

Kalhoty, tričko, sedák nebo úvazek (sedací uvaz), íbíčka (lezečky), expresky nebo presa (expresní smyčky), špagát, konopák, licnera, dužinu nebo sail (horolezecké lano), maglajz, mouku, křidu (magnesium), jedu –li na více dní beru si také kocher, husch nebo plyňák (plynový vaříč), spacák, pepu nebo krysu (spací pytel), károšku, karimámu (spací matraci).....  
.....  
.....  
.....

Napište prosím co nejvíc názvů chytů na skále i na umělé stěně.

Spára : prstová, na žábu - žábovačka, na pěst, na klíč, sokolík.....  
Chyty :  
lišta, dirka, madlo, zaplouvák, bočák, spod'ák, stisk, boule, rejže, rampouch, had, oblina.....  
.....  
.....

Víte, co znamenají níže vypsane pojmy v lezecké mluvě? Pokud ano, napište, co znamenají, pokud ne, zkuste odvodit (takovou odpověď začněte slovem ASI), nebo napište NEZNÁM.

ladička jemné lezení po malých nebo nepříjemně rozmístěných chytech a nejistých stupech.....  
šicí stroj - třas nohou při vyčerpávajícím lezení.....  
dřeváky.....  
fichtle dříve se tak říkalo skobě nebo kruhu.....  
roštěnka hezká dívka či žena vůbec.....  
překližka umělá stěna.....  
fajfky.....  
sokolík boční chyt.....  
niemand nevýkoný lezec.....



vykozit protočit nohu kolenem dovnitř.....  
 morálová cesta spoře zajištěná cesta.....  
 AFnout přelézt se sezením v jisticích prostředcích .....  
 bejčit pořádně zabrat.....  
 rudlovačka namáhavé lezení.....  
 kampus deska s lištami .....  
 zbraně cepíny nebo jiné pomůcky pro lezení v ledu.....  
 statika silový způsob lezení bez dynamických pohybů .....  
 svině velký batoh určený k vytahování do velkých stěn .....  
 kosatka .....  
 žvejkačky .....  
 flashnout přelézt na první pokus po předlezci .....  
 Ádr Adršpašské skály .....  
 ádevítka firma vyrábějící oblečení pro outdoorové aktivity .....  
 lapis v překližkářské hantýrce se jedná o druh chytu,název firmy vyrábějící chyty ..  
 piškot druh chytu .....  
 maggi síla.....  
 crashpack to je spíše crashpad to je matrace pro bouldering.....  
 mlha druh chytu, který moc nebere nebo přírodní úkaz .....  
 kónus šroub s kónickou hlavou.....  
 dvojprda dvouprstová dírka .....  
 fakovka jednorstový spod'ák.....  
 BÉBěčko druh závislosti na určité místo, které však bohužel pomalu končí .....

Vzpomeňte si prosím na některý Váš opravdu pikantní lezecký zážitek a představte si, že jej vypravujete své/-mu kamarádce/kamarádovi, kteří též lezou. Své vypravování zachyťte písemně v co nejuvěrohodnější podobě, nejlépe v lezecké hantýrce. Délce se meze nekladou. (POZOR! Nejde o spisovné podání, ale o věrohodnost!!)

Tak tohle se mi přihodilo někdy před 27 lety a málem jsem kvůli tomu přestal lézt. Bylo to o víkendu v Labáku a byl jsem tam s tehdy roční dcerou Terezou, manželkou, dvěma kamarády a 15ti letým Jindrou Hudečkem, dnes majitelem Hudy sportů. Rozhodli jsme se, že kusíme vylézt Cestu racků 7b na věž

zvanou Vezír. Dali jsme se do lezení cesta byla v pohodě ale asi v polovině 40ti metrové stěny se přihnala prudká jarní bouřka. Než jsme se stačili domluvit co v tom lijáku dělat dál bouřka se pehnala směrem na Hřensko, nebe se vyčistilo a tak jsme cestu dolezli na vrchol kde jsme se stačili odvázat a zatímco někteří z nás začali sestupovat komínem ,já jsem ještě na vrcholu balil mokré lano. Vtom do věže těsně vedle mě udeřil blesk a elektrický náboj mnou proběhl po úvazku ,přezkách a karabinách ,popálil mne a roztrhl mi botu u kotníku kudy vyběhl ven. Ztratil jsem vědomí, spadl po hlavě do sestupového komína a kamarádi mě dopravili dolů pod věž, kde mi dali umělé dýchání ,a do nemocnice. Cestou jsem ještě několikrát ztratil vědomí ale v nemocnici jsem se probral. Naštěstí se celá příhoda obešla bez následků a v nemocnici jsem si vyléčil „jenom“ otřes mozku.

Znáte některé pojmy z lezecké mluvy od své dcery/syna? Které to jsou? Používáte je též?

.....

Napadají vás ještě některé pojmy z Vaší lezecké mluvy, které by stály za to, abychom se o nich dozvěděli? Nezapomeňte i na jejich vysvětlení.

.....

## Příloha č. 9

### dotazník č. 3a

Dotazník č. 3a

1

#### ANONYMNÍ DOTAZNÍK

##### Pokyny pro vyplnění dotazníku:

###### *I. část*

- přečtěte si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

###### *II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

#### I. ČÁST

Věk 57 let

Pohlaví mužské

Vzdělání Střední průmyslová škola Horní

Zaměstnání techn. hospodář. pracovník Subterry a.s.

Místo původu Příbram

Jak dlouho žijete v Praze od r. 1974

Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? od r. 1970

Jak často lezete? víkendy a 2x až 3x v týdnu

Lezete pravidelně? ANO

Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) Les stromy

a okolní okolí Hluboká, plošina D. Štábla, Holý vrch

Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? v Příbrami r. 1970-74

Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? *Ano*

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví)

*4 až 6 členů mezi 30 až 50 lety*

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezečů? *Skocík*

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlete, z čeho vznikla. *Popelka, čo i internet*

Kdo Vás k lezení přivedl? *Lezeč, kamarád, přátel z Příbrami a okolí*

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

Chodíte lézt se svou dcerou/synem? Kam? (umělé stěny, skály apod.) *Ne*

Pokud Vám to nebude vadit, napište nám kontakt (nejlépe e-mail) na Vaše spolulezce. Zadáli bychom jim též tento dotazník.

## II. ČÁST

Vypište prosím veškeré vybavení, které si s sebou berete, když jdete lézt na skály. Napište nejprve neoficiální název vybavení, tedy ten, který používáte v běžné lezecké mluvě, do závorek za něj pak oficiální pojmenování.

*V současnosti dobré kčty se řadíji sportovním  
lezení to jsou: špagat (kara), seclák (sed. čvrt)  
pračky (exp. smyčky), lezečky (le. boty), něčty  
dvoje, maglaji nebo motky (magdovana),  
osnova,*

Napište prosím co nejvíc názvů chytů na skále i na umělé stěně.

macalla, lišky, rampouchy, stisky, hradi,  
hrádky, ličty, vadliny, dítka, dity, spodňák  
sokolci, boční dity, boala,

Víte, co znamenají níže vypsáné pojmy v lezecké mluvě? Pokud ano, napište, co znamenají. pokud ne, zkuste odvodit (takovou odpověď začněte slovem ANI), nebo napište NEZNÁM.

ladička *lezecká forma*  
šicí stroj *trpas v nohou v těžších místech*  
dřeváky *lezecké boty, škalné žabky*  
fichtle *skoba*  
roštěnka *snad pětiná horizontálně*  
překližka *umělé stěny*  
fajfky *snad v lezecké ruce nebo nohy*  
sokolík *lezení rukou proti nohám (ve spárkách i jinak)*  
niemand *to je leze*  
vykozit *zpět pob vytočen nohy na p'kybu*  
morálová cesta *spadne odjistěný výstřep*  
AFnout *Nábo (stavět na) ve světě trouh.*  
bejčit *šitout zpět pob lezení*



Znáte některé pojmy z lezecké mluvy od své dcery/syna? Které to jsou? Používáte je též?

*Ne*

Napadají vás ještě některé pojmy z Vaší lezecké mluvy, které by stály za to, abychom se o nich dozvěděli? Nezapomeňte i na jejich vysvětlení.

*Nemí co říct*

*"Bak sila"*

*šakor*

*šakaj*

*Dolejt magi (nabrat síla a energii do výstupu)*

*šakorot (šakorot)*

*šed' (pokrátovat v výstupu)*

*šadaha (paří ...)*

# Příloha č. 10

## dotazník č. 4a

Dotazník č. 4a

1

### ANONYMNÍ DOTAZNÍK

#### Pokyny pro vyplnění dotazníku:

##### *I. část*

- přečtěte si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

##### *II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

#### I. ČÁST

Věk ..... 44

Pohlaví ..... muž

Vzdělání .....

Zaměstnání ..... soukromé

Místo původu ..... sev. český

Jak dlouho žijete v Praze ..... 7 let

Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? ... před uvažováním sedáku/rii jak 15 let)

Jak často lezete? ... pořád (v práci) ... 4x týdně

Lezete pravidelně? ... pokud zdraví a řídí dovolčí

Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (i ožno uvést i více ..... nejvíce po nejméně

Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? ... Liberec 6 let, Jič 4, Lomnice 4



.....  
Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? ..... ano

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví)

1 manželka, 1 manželka, 3 spolulezci, 30-45

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? Pepiwo Primeros

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlete, z čeho vznikla. ....

Pepiwo odvozeno od jména Josef Primeros - Udobáček, který jsem byl do doby, než  
obětecem přetvořené přerušovací, které radice vyrobili.

1. k lezení přivedl? Jan Svoboda

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

..... Jiř. Svoboda

Chodíte lézt se svou dcerou/synem? Kam? (umělé stěny, skály apod.) .....

..... ne

Pokud Vám to nebude vadit, napište nám kontakt (nejlépe e-mail) na Vaše spolulezce. Zadáli bychom jim též tento dotazník. ....

## II. ČÁST

Vypište prosím veškeré vybavení, které si s sebou berete, když jdete lézt na skály. Napište nejprve neoficiální název vybavení, tedy ten, který používáte v běžné lezecké mluvě, do závorek za něj pak oficiální pojmenování.

..... či klobouk  
lamo, smyčky (smyčky); karabiny (kara'bly), EB (lezečky); karošky (karošky)  
spacoi (spacoi); expresky (expresky) a to vše ucpu do bagnetu (bagnet) a rožnu.  
A taky pekátko (stoupadlo)

Napište prosím co nejvíce názvů chytů na skále i na umělé stěně.

<sup>společná skála, stěna</sup>  
 hrůzka, liška, kankla, jedopředa, dvojprda, hrana, sobolák, spára, zába  
 rozporák, čuro, hvoták, ucho, madlo, bočák, spodák, stiskáč, miska, baranek,

Na skalách Police, brachle, Japina, munda, ganka, truhlička, odětip, krapule  
 krak, smycc, partáčkov, ucho dře na klíč, boule z písku, kořen, tr. vedou,  
 borůvci, kosorok, rampouch, hodiny,  
 Na stěně Ponorka, rabeu, mlga, zapuště, vruták, struktura, pusinka, <sup>1</sup>ryba, ptáček,  
 ucha,

Víte, co znamenají níže vypsane pojmy v lezecké mluvě? Pokud ano, napište, co znamenají, pokud ne, zkuste odvodit (takovou odpověď začněte slovem ASI), nebo napište NEZNÁM.

ladička ... pomalé přesouvání těla aby nedošlo k pádu, lepší uchopení chytu

šicí stroj ... nekoordinovaně vibrace uvolnou

dřeváky asi ...

fichtle ... s oba

roštěnka ženy a děvčata

překližka lapena' deska používá se v výrobě uměl. stěn

fajfky chodidla (uholny)

sokolik sviste odřipnutí, kus skály

niemand začátečník, ten komu se právě učením všichni tímto označením budou nazývat  
 dřívě nebo později)

vykozit změna polohy uvolnou, kdy lezec používá uvolnu za tělem.

morálová cesta relativní označením psychicky náročných cest

Afnout cesta vyžadující vlastní sílu, je povoleno odpovídat v jistících prostředcích.

bejčít použít větší sílu paží

rudlovačka ... asi choták  
 kampus ... převislá stěna (deska) s lištemi  
 zbraně ... ceping, kladiva (vybavení k zimnímu lezení)  
 statika ... statické lapo  
 svině ... špatný chyt, tahacíka  
 kosatka ... druh (tvar) chytu  
 žvejkačky ... podrážky lezeček  
 flashnout ... cizí vylezení způsobem přišel jsem, viděl jsem, vylezl jsem  
 Áčr ... skalní oblast  
 ádevitka ... firma na výrobu chytu (též označení chytu byla u popisu trasy)  
 lapis ... -r  
 piškot ... tvar chytu  
 maggi ... síla v pažích, magnezium  
 crashpack ...  
 mlha ... tvar chytu  
 kónus ... -s  
 dvojprda ... -v  
 řakovka ... -A  
 Běběčko ... M stěna v Jámě PRAHA

Vzpomeňte si prosím na některý Váš opravdu pikantní lezecký zážitek a představte si, že jej vypravujete své/ni kamarádce/kamarádovi, kteří též lezou. Svě vypravování zachyťte písemně v co nejméně podobě, nejlépe v lezecké hantýrce. Děle se meze nekladou. (POZOR! Nejde o spisovné podání, ale o věrohodnost!!)

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....



Příloha č. 11

dotazník č. 5a

## ANONYMNÍ DOTAZNÍK

### Pokyny pro vyplnění dotazníku:

#### *I. část*

- přečtěte si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

#### *II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

### **I. ČÁST**

Věk 50

Pohlaví muž

Vzdělání VŠ

Zaměstnání konzultant IT

Místo původu: Opava

Jak dlouho žijete v Praze: 30 let

Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? od 20ti let

Jak často lezete? přibližně 3x týdně

Lezete pravidelně?      ano

Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované): v zimě Ruzyně, LB, nyní Strašnice, dříve BB, Brumlovka, občas Holešovice

Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? ne

Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt?      ano

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví) .....

asi 10-15, průměr lehce přes 30 let.

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? ano

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlete, z čeho vznikla. Ivoš, z křestního jména

Kdo Vás k lezení přivedl?

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník) Bylo jich více, ti první na Slovensku, zde v Praze

například Petr Schnábl (schnabl@kiwick.cz).

Více faktorů, ale významným byla kniha Hermanna Buhla „Od Alp po Himaláje“)

Chodíte lézt se svou dcerou/synem? Kam? (umělé stěny, skály apod.): Se synem dříve ano (stěna i skály), nyní ne. V tomto se nepotatil.

Pokud Vám to nebude vadit, napište nám kontakt (nejlépe e-mail) na Vaše spolulezce. Zadali bychom jim též tento dotazník. ....

## II. ČÁST

Vypište prosím veškeré vybavení, které si s sebou berete, když jdete lézt na skály. Napište nejprve neoficiální název vybavení, tedy ten, který používáte v běžné lezecké mluvě, do závorky za něj pak oficiální pojmenování.

lano, lezečky, sedák, presa, smyce..

Napište prosím co nejvíc názvů chytů na skále i na umělé stěně.

lišta, madlo, bočák, spod'ák, neht'ák, stisk, oblina, dvouprda, jednoprda, krápník, had, kun. čka., ču...ček, lopata, ponorka...

Víte, co znamenají níže vypsane pojmy v lezecké mluvě? Pokud ano, napište, co znamenají, pokud ne, zkuste odvodit (takovou odpověď začněte slovem ASI), nebo napište NEZNÁM.

ladička postávání v kolmé či mírně položené stěně za účelem provedení delikátního kroku

šicí stroj klepou se nohy na malém stupu či rajbasu

dřeváky ? („dřevěné“ nohy?)

fichtle skoba

roštěnka autorka dotazníku

překližka umělá stěna

fajfky haksny, hnáty, nohy, ve špičce ohnuté lezečky...

sokolík odštěpená spára

niemand nikdo, nicka, sebehodnocení jako výsledek frustračních pocitů...

vykozit vytočit koleno (nejčastěji v převisu) tak nějak divně, někdy účelně, že potom leckdy bolí...

morálová cesta málo jištěná, případně hodně exponovaná

AFnout Alles frei ... přeizení cesty tak, že na ní sice udělám všechny kroky vlastní

silou, ale aspoň jednou (někdy skoro pořád) odpočívám v jištění, styl, který není

příliš uznávaný, zvláště když jištění není daleko od sebe...

bejčit zabrat, zabojoovat

rudlovačka lezecky jednoduchá, nicméně namáhavá pasáž...

kampus domácí deska s lištami a děrami na shybování

zbraně náročnější hardware, asi hlavně do ledu

statika lezení bez prudkých pohybů...

svině batoh, blbej chyt, spára, věc, která si dělá co chce a ne to co chci já..... a další (nejen) věci...

kosatka zima?

žvejkačky „ojetý“ boty ?

flashnout když cestu lezu poprvé a hned v kuse, ale viděl jsem ji někoho lézt nebo mi ji někdo popsal...

Ádr Adršpašské skály, česká doména spárového a morálového lezení

ádevítka chyt na překližce (podle výrobce)?

lapis kámen na odstraňování bradavic (v lezecké mluvě neznám)  
piškot chyt na překližce co vypadá jako dětský piškotek?  
maggi vytrvalost, když dojde na nevhodném místě, je to blbě...  
crashpack balíček poslední záchrany...  
mlha mlha (v lezecké mluvě neznám jiný význam, kromě přezdívky Michala R.)  
kónus kužel (v lezecké mluvě neznám jiný význam)  
dvojprda dvouprstová dírka  
fakovka (asi od fuck..., v negativním smyslu...ošklivé místo?)  
BéBéčko BB V Jámě..., bejvávalo...

Vzpomeňte si prosím na některý Váš opravdu pikantní lezecký zážitek a představte si, že jej vypravujete své/-mu kamarádce/kamarádovi, kteří též lezou. Svě vypravování zachyťte písemně v co nejuvěrohodnější podobě, nejlépe v lezecké hantýrce. Délce se meze nekladou. (POZOR! Nejde o spisovné podání, ale o věrohodnost!!).....viz článek Nic se nestalo a mejl PeJa. Znáte některé pojmy z lezecké mluvy od své dcery/syna? Které to jsou? Používáte je též?

nevzpomínám si, viz jedna z předchozích otázek

Napadají vás ještě některé pojmy z Vaší lezecké mluvy, které by stály za to, abychom se o nich dozvěděli? Nezapomeňte i na jejich vysvětlení.

padnout na krovky, hodit podlahu, pumpu, došlo magi (máčo), jebnout, ujely rákosky, ...snad zřejmé



Příloha č. 12

dotazník 6a

I

ANONYMNÍ DOTAZNÍK

Pokyny pro vyplnění dotazníku:

I. část

- přečtěte si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- piš čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

II. část

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nechte si určitou rezervu, nezapomínejte na možné "termíny"
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., pokud se Vám nelíbí, můžete uvést jakýkoliv označení, jak si určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

I. ČÁST

Věk 42  
Pohlaví muž  
Vzdělání VS  
Profese novinář /u Jer  
Místo původu .....  
Jak dlouho žijete v Praze 2 let  
Jak dlouho se lezení věnujete od 20 let  
Jak často lezete? 2x týdně  
Lezete pravidelně? ano  
Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) Gutofka, Ruzyně, Local block, Sřtkov, Boulder, Srbsko, Rovně  
Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? 2 let město 1 r k

Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lezt? *ne, Paul*

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví)

*cca 5, 40 let*

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? *ne*

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlíte, z čeho vznikla.

Kdo Vás k lezení přivedl? *v podstatě - jsem se sám přičlenil*

(Pokud Vám to nebuďe vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník.)

Chodíte lezt se svou dcerou/synem? Kam? (umělé stěny, skály apod.) *ano*

*u stěn (Ujezd / Lisy), skály*

## II. ČÁST

Vypište prosím veškeré vybavení, které si s sebou berete, když jdete lezt. Napište nejprve neoficiální název vybavení, tedy ten, který používáte v běžné lezecké mluvě, do závočky za něj pak oficiální pojmenování.

*hacíky, kčm, sedák (sedací vložka),  
maglejt (magnézium), pytlík na maglejt (pytlík  
na magnézium), expresky, bagl (batoh),  
osm, karabla (karabiny), smyčce, čochy  
(vlečivka), frandy (frandy), bouldermatka (boulder-  
matka), teplovětr (sportovní postka)*

Napište prosím co nejvíce názvů chytů na skále i na umělé stěně.

zaklonění, lišče, nehořel, bočice, spodák  
 olva, dvojprda (dvojprstka), rebol, s  
 spole, žabovítka, žába, rajba, had  
 stiskací, maella, hrava

Víte, co znamenají níže vypsané pojmy v lezecké mluvě? Pokud ano, napište, co znamenají, pokud ne, zkuste odvodit (takovou odpověď začněte slovem ASI), nebo napište NEZNÁM.

ladička ..... cesta nebo zpr. sol - k. z. t., kluci ji říkají lad. l  
 šicí stroj ..... k. kusací se noha, kuba  
 dřeváky ..... vatale k. va  
 fičtule ..... skaka (d. j. skob)  
 roštěnka ..... dřívko  
 překližka ..... umělé slane  
 fajtky ..... nohy  
 sokolík ..... poskani - chyt  
 niemand ..... neznamená nic, ležoucí lidé cest  
 vykožit ..... dát nohy asi j. l. Egypta u. m. slane k. led  
 morálová cesta ..... nebezpečná cesta  
 AFnout ..... vyjet z ve stylu Af  
 bejčit ..... vyjet s německem  
 rudlovačka ..... těžké namachání cesty  
 kampus ..... k. m. k. ke. l. stáček, viz na pohled  
 zbraně ..... cestní, m. č. k.  
 statika ..... lezení bez dynamických pohybů  
 svině .....  
 kosatka .....



Znáte některé pojmy z lezecké mluvy od své dcery/syna? Které to jsou? Používáte je též?

husty - líčky - začal jsem to používat



Příloha č. 13

dotazník č. 7a

## ANONYMNÍ DOTAZNÍK

Pokyny pro vyplnění dotazníku:

### *I. část*

- přečtěte si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

### *II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

## I. ČÁST

Věk .....50

Pohlaví .....muž

Vzdělání .....VŠ

Zaměstnání .....obchodník, konzultant

Místo původu ..... střední Morava

Jak dlouho žijete v Praze .....30 let

Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? asi od 21 let.....

Jak často lezete? Asi 2x měsíčně, v zimě 1x týdně (stěna)

Lezete pravidelně? Víceméně, spíš méně.....

Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) Ruzyně, občas Holešovice.....

Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? ne.....

Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? ano.....

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví) .....

Cca 8 lidí, věkový průměr tak 35 let, sami chlapi, výjimečně někdo z nich vezme tu svoji.....

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? ne.....

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlete, z čeho vznikla. ....

Kdo Vás k lezení přivedl? Ivo Semrád, kontakt máš.....

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

Chodíte lézt se svou dcerou/synem? Kam? (umělé stěny, skály apod.)

děti bohužel nelezou, mají svoje zájmy.....

Pokud Vám to nebude vadit, napište nám kontakt (nejlépe e-mail) na Vaše spolulezce. Zadali bychom jim též tento dotazník. ..Pošlu kontakt na PeS, ale nejdřív ho požádám o dovolení

Schnabl Petr [schnabl@kiwick.cz].....



## II. ČÁST

Vypište prosím veškeré vybavení, které si s sebou berete, když jdete lézt na skály. Napište nejprve neoficiální název vybavení, tedy ten, který používáte v běžné lezecké mluvě, do závorky za něj pak oficiální pojmenování.

Špagát (lano).....  
Lezečky.....  
Úvazek: začínal jsem s navazováním na lano, pak přišel prsák, po něm sedák .....  
Smyčky .....  
Presa (expresky).....  
Čoky (vklíněnce) .....  
Hexy ( hexcenter, typ vklíněnce).....  
Frendy (to už je asi oficiální název) .....  
Maglajz (magnesium) .....  
Pikl cepín.....  
Blemcák (přilba).....  
Placatice (plochá smyčka) .....  
Kletr – lezecký batoh.....  
.....

Napište prosím co nejvíc názvů chytů na skále i na umělé stěně.

.Prst'ák, dírka, díra, krachle, lištička, kyselá rybka, spára, širočina, prstovka, spára na pěst, spára na žábu, vhloubení, zaplouvák, pěna, voština, věčko, krápník, hodiny, oblina, rozporák, komín, hlemzačka, spod'ák, stup, madlo, .....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....  
.....

Víte, co znamenají níže vypsane pojmy v lezecké mluvě? Pokud ano, napište, co znamenají, pokud ne, zkuste odvodit (takovou odpověď začněte slovem ASI), nebo napište NEZNÁM.

ladička neznám .....

šicí stroj místo, kde člověk dlouho a špatně stojí, noha začíná vibrovat .....

dřeváky neznám .....

fichtle typ skoby .....

roštěnka pěkná baba.....

překližka umělá lezecká stěna .....

fajfky nohy.....

sokolík typ lezení, kdy se ruce vodorovně vzpírají proti opřeným nohám; klasik praví „Máš-li sílu býka, vem za sokolíka“ .....

niemand prd umí.....

vykozit asi přelézt, .....

morálová cesta je prostě cesta, kde prvolezec potřebuje značnou odvahu a víru ve své schopnosti, protože se na ní může snadno zranit (zrasit), popřípadě i zabít (zrakvit)...

AFnout vylézt cestu AF .....

bejčit zabrat pořádnou silou.....

rudlovačka cesta, kde dlouho pořádně makám, lezu na sílu.....

kampus kemp.....

zbraně vybavení pro lezení v ledu a mixech – cepín, kladivocepín .....

statika lezu staticky, dlouho vydržím na stupech .....

svině tahačák – vak, ve kterém si lezci vytahují materiál při lezení dlouhých cest .....

kosatka asi velká zima (kosil jsem) .....

žvejkačky neznám.....

flashnout vylézt cestu po prohlédnutí zdola .....

Ádr Adršpach – tam je dobře.....

ádevítka asi hodně těžké lezení s pomůckami (nejvíc je snad A5).....

lapis neznám .....

piškot neznám, to je snad výraz pro botky, ve kterých tancují baletky .....

maggi síla, nejhorší je, pokud mi dojde maggi.....

crashpack asi váček, do kterého zasunou lezce, který se zřítíl (jen domněnka).....

mlha je prostě mlha, jiný význam neznám .....

kónus cosi na lezeckém kladivu s výměnnými hlavicemi .....

dvojprda asi když dá někdo dvě rány, jinak by to mohla být podprda pro dvě kozy ....  
fakovka mizerná cesta.....  
BéBéčko Boulder Bar v Jámě, budou rušit a přesouvat .....

Vzpomeňte si prosím na některý Váš opravdu pikantní lezecký zážitek a představte si, že jej vypravujete své/-mu kamarádce/kamarádovi, kteří též lezou. Své vypravování zachyťte písemně v co nejuvěrohodnější podobě, nejlépe v lezecké hantýrce. Délce se meze nekladou. (POZOR! Nejde o spisovné podání, ale o věrohodnost!!)

Pikantní = erotický ?.....

To bych zatím nechal otevřené, nejsem žádný velký vypravěč.....

.....  
.....  
.....

Znáte některé pojmy z lezecké mluvy od své dcery/syna? Které to jsou? Používáte je též?

Oni nelezou.....

Pro zajímavost – můj syn se podílí na serveru, který mapuje zvyky a mluvu vaší generace, zejména čtenářek časopisů pro mladé. Podívej se na .....

<http://www.cosmoboy.cz/> .....

.....  
.....

Napadají vás ještě některé pojmy z Vaší lezecké mluvy, které by stály za to, abychom se o nich dozvěděli? Nezapomeňte i na jejich vysvětlení.

Pařba – týká se mnoha lezeckých pobytů .....

Příloha č. 14

dotazník č. 8a

dotazník č. 8a

1

ANONYMNÍ DOTAZNÍK

Pokyny pro vyplnění dotazníku:

*I. část*

- přečtěte si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

*II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či stručnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

I. ČÁST

Věk ..... 57  
Pohlaví ..... M  
Vzdělání ..... MATURITA  
Zaměstnání ..... TECHNIK  
Místo původu ..... PRAHA  
Jak dlouho žijete v Praze ..... 57 ROKŮ  
Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? ..... OD 14 ROKŮ (CELKEM 16 R.)  
Jak často lezete? ..... KDYŽ MĚ NEBOJÍ ŽE 1 X TYDNE  
Lezete pravidelně? ..... ANO, PRAVIDELNĚ MÁLO  
Kam chodíte nejčastěji v Praze lezat? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) ..... BRUMBOVA (DOKUD BYLA)  
Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? ..... NE

Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? ANO

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví)

4 KS, AŽ TAK 45

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? ANO

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlíte, z čeho vznikla. STÁŠEK (STAREJ

(A NEBO RŮB) SEDMET KOROT

Kdo Vás k lezení přivedl? JEDNA SLEČNA (PAHEŤ UŽ NELEŽE)

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

Chodíte lézt se svou dcerou/synem? Kam? (umělé stěny, skály apod.) ANO

STĚNY / SKALY

## II. ČÁST

Vypište prosím veškeré vybavení, které si s sebou berete, když jdete lézt. Napište nejprve neoficiální název vybavení, tedy ten, který používáte v běžné lezecké mluvě, do závorky za něj pak oficiální pojmenování.

SEDAK, LEZECKÝ OSMU, 10 PŘÍPEK, SPECLET,  
PAR VOLNÝCH KARABIN, 10x SÁZKA, LANO,  
GRI-GRI, NOŽ, SATEK, 2x SLIPY (KOVRY NAHODOU ES),  
SATEK, NAPLACŤ, ASPIRIN, VIAGRO, 3x KONDOM,  
(CO KŮRY ?), NĚCO NA TĚLE, NĚCO NA PŮL,  
PENČKY NA PIVO, SPALÁK  
TAKY PŘÍMÝ A ŮRY, TAKY TELEFON (FUS),

Napište prosím co nejvíce názvů chytů na skále i na umělé stěně.

ZAPLOUVAK, MADLO, PRSTAK, BOČAK, STISK,  
SPODAK,

Víte, co znamenají níže vypsane pojmy v lezecké mluvě? Pokud ano, napište, co znamenají, pokud ne, zkuste odvodit (takovou odpověď začněte slovem ASI), nebo napište NEZNAM.

ladička ..... <sup>LI</sup>  
šicí stroj ..... SEURANI V KONCI V TĚLECH NIČU  
dřeváky ..... NE  
fichtle ..... NO  
rošténka ..... ASI UDALENA HOLKA  
pěcklička ..... STĚPA V HAIT  
fajfky ..... NO  
sokolik ..... STYL LEŽENÍ NA RUKOU  
ničmand ..... NE NEZAPOMĚNĚNÍ  
vykožit ..... NOHA DO STRANY  
morálová cesta ..... ZPĚTNE UDRŽENÝ PRÁK  
Afnout ..... VYLOUŽ CESTU AF  
bejčit ..... ZABÍRAT RUKAMA  
rudlovačka ..... NO TĚŽKY LEŽENÍ  
kampus ..... NE  
zbraně ..... TĚLA CENINY  
statika ..... ASI STATICKÝ LEŽENÍ  
svině ..... BATOHA  
kosatka ..... VELKÁ RYBA! (NEVÍM)

zvejkáčky ..... AE  
 flashnout ..... KYLEET (TYLWO PLACH)  
 Ádr ..... ADRIACAH  
 ádevítka ..... STUFEN (ST/AMET)  
 lapis ..... AE  
 piškot ..... LC  
 maggi ..... 3:EA  
 crashpack ..... LAMARY KUR  
 mlha ..... ASI HELMA 2  
 kónus ..... 11 DÍRA DO LONOSU ?  
 dvojprda ..... 4SI DÍRA AA 2 PRSTY  
 lakovka ..... 4SI SÍTEK  
 Běňecko ..... BOWDER KAR

Vzpomeňte si prosím na některý Váš opravdu pikantní lezecký zážitek a představte si, že jej vypravujete své/mu kamarádce/kamarádovi, kteří též lezou. Své vypravování zachyťte písemně v co nejvěrohodnější podobě, nejlépe v lezecké hantýrce. Děle se meze nekladou. (POZOR! Nejde o spisovné podání, ale o věrohodnost!!)

Jo, to hejsá-salo!  
 Vrátil jsem si doma stěrač (nebo pram, at nevim)  
 šel na jduj zela zaponenit skaly a (draz  
 Trávil jsem dom častěji a milder mldo tam  
 nepišel / 7 pda skaly je nichol přístupy z lesa)  
 Vyhled jsem 2 cest ab skale na pláči a rosti-  
 nit si na skale, nekonec slicna chitola,  
 zavít gite nejaky nichol, tak jsem mel kiny  
 sex na plachout misku, a kdyt jsem byl v se-  
 lepitam, pak od lesa přišla rodinka se auty  
 reptat, kady del se rodina. Druha doly  
 (skalan jsem ale kamsi, 2 nicholy na skale  
 gite mltu, nez přišli). Pohadobin bylo  
 nejake krasni jako přitka se juom náim  
 a Thom foflu popakala pro nia dolu, ale

šle jsme našli!

Jo, a s jistou lechtou jsme našli  
 (hlavně) šle na náku školy, byli jsme  
 pověřeni lásem se Hladkou a byl  
 to krásný, je jsme nepostáli, ať se  
 seřadí (člověk 2) boru. Přemě a plaměhu!  
 Když tu se první přikouk přes hranu  
 nála díte / osaměti. Na ten jeho šle  
 nezapomenou, smoleu šle sloku!

Znáte některé pojmy z lezecké mluvy od své dcery/syna? Které to jsou? Používáte je též?

NE





# Příloha č. 15

## kopie vyplněných dotazníků mladší generace

### dotazník č. 1

Dotazník č. 1

1

#### ANONYMNÍ DOTAZNÍK

##### Pokyny pro vyplnění dotazníku:

###### *I. část*

- přečtěte si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

###### *II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

#### I. ČÁST

Věk 32

Pohlaví muž

Vzdělání středníškolské

Zaměstnání pracovník v BB

Místo původu Čechy

Jak dlouho žijete v Praze 32 let

Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? od dvaceti = dvanať let

Jak často lezete? jak kdy, v průměru 2x týdně

Lezete pravidelně? ne

Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) BB, Ruzyň

Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? ne

Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? ano

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví) členů nepočítám, věkový průměr 26 let

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? ne

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlete, z čeho vznikla

Kdo Vás k lezení přivedl? spas. co. Touha

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

## II. ČÁST

Napište co nejvíce názvů chytů, které používáte. AIX, KAMENY, LAPIS  
líta, kačinka, spodiak, čivra, maello, muták, zkrabka, kost,  
panovka, ufo, stiskáč, tyčka, huňka, trejparla, dvounoska,  
želva, praha, frusta, pysky,

Podle čeho chyty pojmenováváte? Aha! U ... tak třeba: Kozy (vypadá jako kozy)  
Had (vypadá jako had), Lavór (vypadá jako ...)

Jaké vybavení si berete s sebou, když a) jdete bouldrovat na stěnu lezajdy, pytlík,  
oleodermat

b) jdete bouldrovat ven lezajdy, pytlík,

průvodec

c) jdete lézt s lanem na stěnu lezajdy, pytlík,

LANO, sedák

d) jdete lézt na skály všechny věci:

lano, lezačky, pytlík, kamping, sedák, svaciu

Jak nazýváte nováčky v lezení? ny mas

Co rozumíte pod spojením „To je sociál“? Nemá, uroc peníze (ve smyslu soc. práva)

(pro pány) Jak nazýváte hezké slečny? vždyť uis: Rostěnký

(pro dámy) Jak nazýváte atraktivní muže? .....

Co je to „koza“? (v lezecké mluvě) ... *typ chytu* .....

Jak byste vysvětlili termíny „ladit, ladička“? ... *lezecký problém technického tipu* .....

Co jsou to „zbraně“? (v lezecké mluvě) A jaké znáte? ... *cepliny, mačky* .....

Co znamená AFnout? ... *vykřít s odscelama, ale čistě (bez technicky jak věnovat)* .....

Co se Vám vybaví pod spojením „šicí stroj“? ... *Když se ti začne klepat tělo* .....

Vysvětlíte boulder, který je „morfo“? ... *nestojící pro různé typy postav* .....

Co, nebo kdo je to „skutr“? ... *malá motorka* .....

Čím se dle Vás liší pojmy „lezečky“ a „lezačky“? ... *to samý, ale v druhém případě je to blíže český* .....

Vyberte dle Vás správnou variantu grafické podoby slova

afnout      AFnout  
dát na on sajt      dát na on sight      dát na on-sight      dát na On Sight  
lízt PP      lízt pp      lízt pépé  
lízt RP      lízt erpé      lízt rp  
fleš flash      flešnout      flashnout  
bóbéčko      BéBéčko  
háemeska      HMSka  
niemand      nýmand

# Příloha č. 16

## dotazník č. 2

Dotazník č. 2

1

### ANONYMNÍ DOTAZNÍK

#### Pokyny pro vyplnění dotazníku:

##### *I. část*

- přečtěte si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

##### *II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek - sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

#### I. ČÁST

Věk 34

Pohlaví M

Vzdělání HFF UK

Zaměstnání badatel

Místo původu vst. n. l.

Jak dlouho žijete v Praze dlouho

Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? 17 (34-17)

Jak často lezete? 3 + 7 krát

Lezete pravidelně? ne

Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) B B L B

Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? ne uměla? ne

Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? ano

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví) H A F O 1 N I Ž K E J 2 5 2

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? ne

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlíte, z čeho vznikla.

Kdo Vás k lezení přivedl? ... ALCOHOL KAMRÁD

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

## II. ČÁST

Napište co nejvíce názvů chytů, které používáte. ... LISTA, STUJÁK, JEBKA, FAKO FAKA

\*  
1, 2, 3

N-PRDA, FONDA, BOULE, BEKEND, ŽILOTKA, MADLO, LAJSA, ŽEHA,

PLACKA, KOLEČKO, MIKROLIŠTA, HOVSCUKA, PULITR, KAPKA

Podle čeho chyty pojmenováváte? ... PLETVARU

Jaké vybavení si berete s sebou, když a) jdete bouldrovat na stěnu ... BOJY, MACO, KATATA

b) jdete bouldrovat ven ... JAKO LYSÉ + BOLDRINKA

ŠUŠONKY

c) jdete lézt s lanem na stěnu ... JAKO VYSÉ + SPAGAT

ŠEPAK

d) jdete lézt na skály ... CABERNET SAUVIGNON

a nějaký madlo

Jak nazýváte nováčky v lezení? ... novim na začátku

Co rozumíte pod spojením „To je sociál“? ... jak prda? něco jako jí mně není

(pro pány) Jak nazýváte hezké slečny? ... rožinky

(pro dámy) Jak nazýváte atraktivní muže? .....

Co je to „koza“? (v lezecké mluvě) ..... *vytáčení* ..... *užka*

Jak byste vysvětlili termíny „ladit, ladička“? ..... *číslo kde máš ruce*

..... *vychytka nožba, tělem a výšok je +ochy vyvažování*

Co jsou to „zbraně“? (v lezecké mluvě) A jaké znáte? ..... *čepička* ..... *nožička*

Co znamená AFnout? ..... *odskočit*

Co se Vám vybaví pod spojením „šicí stroj“? ..... *klapka* ..... *čepička*

Vysvětlíte boulder, který je „morfo“? ..... *allround* ..... *krak - točivý* ..... *malý boulder*

Co, nebo kdo je to „skutr“? ..... *skutocina* ..... *+prstík* ..... *bigly šoš katodky* ..... *malý šoš katodky*

Čím se dle Vás liší pojmy „lezečky“ a „lezačky“? ..... *první je modernější* ..... *Fiziky*

Vyberte dle Vás správnou variantu grafické podoby slova

afnout      AFnout

dát na on sajt      dát na on sight      dát na on-sight      dát na On Sight      dát na OS

lízt PP      lízt pp      lízt pépé

lízt RP      lízt erpé      lízt rp

fleš    flash      flešnout      flashnout

béběčko      Béběčko

háemeska      IIMSka

niemand      nýmand

Příloha č. 17

dotazník č. 3

Dotazník č. 3

1

ANONYMNÍ DOTAZNÍK

Pokyny pro vyplnění dotazníku:

*I. část*

- přečtěte si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

*II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

I. ČÁST

Věk 24  
Pohlaví MUŽ  
Vzdělání SPS  
Zaměstnání ROBOČNÍK  
Místo původu PEŘIBRAVĚ → ČECHY  
Jak dlouho žijete v Praze DLUHOU  
Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? OD 17TI 12LET  
Jak často lezete? ČASTO  
Lezete pravidelně? ANO  
Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) VŠETĚC BB  
Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? NE  
Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? ANO (NE)  
Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví)  
2-10 ZRŮV HLAVNĚ ČLAP  
Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? HANČL BLAC MATBA  
Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlte, z čeho vznikla. ZP JAKÝK



Kdo Vás k lezení přivedl? TOMÁŠ SLABEK :-)

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

MYSLIM ŽE MÁŠ NEJEDNĚ KONTAKT :)

## II. ČÁST

Napište co nejvíce názvů chytů, které používáte. H&B, HADICE, ŽEBO, FRANDA, KOSTKA, KOZA, TANBŮRE, SCHOBLIG, LISTA, OBLINA, MADROPIKA, SPOBÁLE, BOŽEK, GLOBUS, AFEKAKAKA, HECCEDDES, STARREJ AIX, KOBEDNIK, STARREJ ANOVOJ PILKA, ANATOMIE, LAPIS, KACERKA, BLEND, SOPE, KRAPVÍK, MADLÍČKO, MOŽEK,Podle čeho chyty pojmenováváte? PODLE VŠEHOJaké vybavení si berete s sebou, když a) jdete bouldrovat na stěnu LEZECKY TRUCKY, TRUKO, MAGLAPZAL, MAGO, LAETACKL => DO BATO HUb) jdete bouldrovat ven TO SAMI + LAMOŠE S CRASAPREKEM)c) jdete lézt s lanem na stěnu + LANO A SROKd) jdete lézt na skály VIZ CJak nazýváte nováčky v lezení? PALACo rozumíte pod spojením „To je sociál“? TO CO TY(pro pány) Jak nazýváte hezké slečny? ROSTY

(pro dámy) Jak nazýváte atraktivní muže? .....

Co je to „koza“? (v lezecké mluvě) ... UOHÁ DO PRAVÝHO VÍNGLE  
NA DŘEVOU STĚNU

Jak byste vysvětlili termíny „ladit, ladička“? ... TECHNICKÉ VĚTRNÉ

Co jsou to „zbraně“? (v lezecké mluvě) A jaké znáte? ... ZBRANĚ

Co znamená AFnout? ... DOSTAT SE NA HÖRU

Co se Vám vybaví pod spojením „šicí stroj“? ... TO SE MILEPE PRAVA NŮHA

Vysvětlíte boulder, který je „morfo“? ... CÍM DĚLSÍ TÍM VĚTŠÍ VÝHODA

Co, nebo kdo je to „skutr“? ... SKUTER

Čím se dle Vás liší pojmy „lezečky“ a „lezačky“? ... TO POUŽÍVÁJ „SOCIALOU“

Vyberte dle Vás správnou variantu grafické podoby slova

- afnout      AFnout
- dát na on sajt      dát na on sight      dát na on-sight      dát na On Sight
- lízt PP      lízt pp      lízt pépé
- lízt RP      lízt erpé      lízt rp
- fleš      flash      flešnout      flashnout
- béběčko      BéBěčko
- hácmeska      HMSka
- nicmand      nýmand

CLS MICKYF

# Příloha č. 18

## dotazník č. 4

Dotazník č. 4

1

### ANONYMNÍ DOTAZNÍK

#### Pokyny pro vyplnění dotazníku:

##### I. část

- přečtěte si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

##### II. část

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

#### I. ČÁST

Věk 26

Pohlaví muž

Vzdělání PĚT LK, GECHEMIE

Zaměstnání TRAŽNÍK ŽELVY (GUMAZIVY)

Místo původu TRAVA

Jak dlouho žijete v Praze 10 LET

Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? 3 ROKY

Jak často lezete? 1-2x TĚDNE

Lezete pravidelně? ANO

Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) BOULEVARD, BOZKNEJ, PRACOVÁ

Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? NE

Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? ANO

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví)  
3 j. / 20

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? NE

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlete, z čeho vznikla. X

Kdo Vás k lezení přivedl? ČERNÝCH

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

## II. ČÁST

Napište co nejvíce názvů chytů, které používáte. BOJÍ, SPADÁK, ČÍPO, KOSTKA, TROSEK, HAD, CHLEBA, LIČTA, KAPSA, TĚŽÍK, EDALIK, KOLEČKO, VOLANT, UCHO, VÍTULE, MADLO, KOZA, FENDA, DVUJEDRA, PLACVA, TROJHELNÍK, KOULE, DVOJÁK, TONCEKA, MRHA, STISKÁČ, DÍKA, HOPKES, ČERNÉK, ... MIS, KAPKOVÝ, PRUSAČ, PUSA, KOLARINA, LOCOSONEZ, VĚTÁK

Podle čeho chyty pojmenováváte? PODLE JIMHO, ČETU JDU FOROVAT

~~TIPE~~

Jaké vybavení si berete s sebou, když a) jdete bouldrovat na stěnu KATATA, LEZKY, PYTEL, TĚŽÍK, RUCNÍK

b) jdete bouldrovat ven — " —

c) jdete lézt s lanem na stěnu LANO, PYTEL, SESTÁK, ČÍTA + HITS, OBLEČENÍ, MATEŘINÁ PÁČO, RUCNÍK

d) jdete lézt na skály TIPO STĚNA + PŘESA

Jak nazýváte nováčky v lezení? Č

Co rozumíte pod spojením „To je sociál“? SOCKA - NEJTA, VĚBNU, BEBE, PUCKESI

(pro pány) Jak nazýváte hezké stečny? HELCČOJA, KUNA, KUS

(pro dámy) Jak nazýváte atraktivní muže? .....

Co je to „koza“? (v lezecké mluvě) TUŽEJŠÍ HOLOČKA, CHYTJak byste vysvětlili termíny „ladit, ladička“? POLEHOVČOU, V KLIDU PŘELÍZT  
(POUSIT SE) KLIDCo jsou to „zbraně“? (v lezecké mluvě) A jaké znáte? VÍPANA K LEZENÍ  
MAPA Z LEDU (MAPA, ČERNÝ, ŠEDÝ, PL., ...)Co znamená Afnout? OD JISTĚNÍ K JISTĚNÍ (PŘELÍZ)Co se Vám vybaví pod spojením „šicí stroj“? VAŠE NOHY PŘÍLIŠ NEMÍ JISTĚNÍ

Vysvětlíte boulder, který je „morfo“? .....

Co, nebo kdo je to „skuti“? .....

Čím se dle Vás liší pojmy „lezečky“ a „lezačky“? ODJÍ JE SOU BŮTY, JENŮJNELEZEČNÍ, VELEZEČNÍ, MĀÍ LEZEČKY - PĚJ JE SE  
MELEZA, ALE LEZE

Vyberte dle Vás správnou variantu grafické podoby slova

afnout	<u>Afnout</u>		
dát na on sajt	dát na on sight	<u>dát na on-sight</u>	dát na On Sight
<u>lízt PP</u>	lízt pp	lízt pépé	
lízt RP	lízt erpé	lízt rp	
fleš	<u>flash</u>	flešnout	<u>flashnout</u>
běběčko	<u>Běběčko</u>		
hácmeska	<u>HMSka</u>		
<u>niemand</u>	nýmand		

Příloha č. 19

dotazník č. 5

Dotazník č. 5

1

ANONYMNÍ DOTAZNÍK

Pokyny pro vyplnění dotazníku:

I. část

- přečtěte si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

II. část

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

I. ČÁST

Věk 24

Pohlaví MUŽ

Vzdělání MATURA - KEDYKONČENÉ ČVUT ☺

Zaměstnání POLICISTA

Místo původu PRAHA

Jak dlouho žijete v Praze OD NAROZENÍ (26 let)

Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? asi v 7 letech mě k lezení přivedl děd a zúčastnilo tak do 12 pak

Jak často lezete? min 3x týdně - někdy v.c

Lezete pravidelně? ANO

Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně)

navštěvované) BOULDER BAR, RUŽTNE, LOKAL BLOK, MAMUT CENTRUM

Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? NE

Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? ANO

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví)

PRŮMĚR TAK 23 ČLENŮ MOC

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? CHOSE ANO

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlete, z čeho vznikla. CHOSE, ZÁKON

CHOSE - LE OD STŘEDKI, ALE NEPAMATUJU SI JAK VZNIKLA (MÁ SI STEK SI PŘIPADAT JAKO SPANĚL ☺)  
ZÁKON - PODLE POVOLÁNÍ

*dlouhá pauza  
a 3m od let  
02 v roce 2003  
TAK SE DÍ ŘÍK  
35 2 ROKY  
TO PŘEDTÍM  
MÍTAT*

Kdo Vás k lezení přivedl? NA ZACATKU OTEC - PO DLOUHE PAUZE  
JSEM SE V RAITIL SAM  
 (Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

## II. ČÁST

Napište co nejvíce názvů chytů, které používáte. LÍŠTA, TANBA, CHLEBA,  
KAČENKA, MOZEK, AFRIKA, KOLEČKO, KAPSA,  
UCHO, BEK, SEKERA, KROUZEK, MLHA, VETULKA,  
PONDORKA, HAD, TROJUHELNIK, PLACKA, KOST,  
OBLINA, PYRAMIDA, ESÍČKO, UFOK, DVOJPRDA,  
BOULE, KLOBOUK, PISKOT, VLNKA, GIPS, BANAN, BATMAN,  
JODAK, MAHO, KOVADLINA, FANDA, GLOBUS, ČILIA, KOSTKA, SODKA  
 Podle čeho chytý pojmenováváte? MĚSÍČEK, KAPKA, KOLE, SPĚŠÍ, HOŘENKA,  
KOŠ, KRÁVÍČEK, DVOŠAK, KČEČ, ČVRO, NADOR,  
TRKOS, PRSTÁK, ŽELVA, VOLANTY, S. PAŽOU VÍČEM

ČUDRA, OMUNDA, HYDRA ... atd. neznámý(ý)  
 Jinak pojmenování podle tvaru co připomíná?

Jaké vybavení si berete s sebou, když a) jdete bouldrovat na stěnu LEZEČKY, KALHOTY,  
TRIKO, MACCAJS, SÍLU (MAM JI SCHOVÁVÁM  
VETČETIM SUKINOU)

b) jdete bouldrovat ven PODLE POČASÍ  
 Jinak to samé co na stěnu + BOULDER MATKU  
 + KAPTAČEK

c) jdete lézt s lanem na stěnu LEZEČKY, KALHOTY,  
TRIČKO, MACCAJS, SEDÁK, LANO, OSMU, KARABINU  
+ SÍLU (UŽ VÍ KDE JI MÁM)

d) jdete lézt na skály ZASE PODLE POČASÍ  
 Jinak to samé co na stěnu + ODSEDKY, PRESA,  
 SMICE, VKLINĚNCE - JAK KAM, JAK KDY

Jak nazýváte nováčky v lezení? NIJAK (OBEAS NIMOS)

Co rozumíte pod spojením „To je sociál“? ZAVÍTEL NA VEŠKÉ TAMBRE (DÁMROVCI)  
 (pro pány) Jak nazýváte hezké slečny? POŠTĚNÝ, PARTIKY, PRÁTKO,  
LÍŽATKO, MOČIČKA, ROŠTÍ, PRINCEZNA

(pro dámy) Jak nazýváte atraktivní muže? .....

Co je to „koza“? (v lezecké mluvě) TAK TO LETOSIM ZNAM  
HOSPODU U KOZIT ZNAM KOZI VRENY A SKALT

(JEŠTĚ JE JINÁ MOŽNÁ DĚJÍCÍHO REPEŠT)

Jak byste vysvětlili termíny „ladit, ladička“? PILOVAT, PIPLAT, POŠTELOVAT,  
JE V BOULDERU NEBO V CESTĚ TAK NEJCH DĀNY KROK  
ZKADL V ROHODICE POLADIT SI ROHT NA STUPECH ATO.

Co jsou to „zbraně“? (v lezecké mluvě) A jaké znáte? PRO MĚ TAK MAXIMÁLNĚ

LEZECKÝ - NEJSMĚJIM ŽITIM A TAK MĚ CEPINY A ŽELEZA

Co znamená AFnout? ALL FREE (VŠE LEZENÍ VOLNĚ) JO MAXI MĚJE  
LEZEC POKRÁČOVAT OŠ POŠLEDNÍHO ŽISTENÍ

Co se Vám vybaví pod spojením „šicí stroj“? ŠICÍ STROJ

Vysvětlíte boulder, který je „morfo“? FAKT MISTO BOLDER, MUDVĚKÝ TĚŽKÝ  
AŽ NEJIMĚCo, nebo kdo je to „skutr“? (ORVA MĀJIM CENA V ĆP V BOLDERINŮU  
TAKY ŽE JIŽ MUDVĚKÝ ŽE PĀSLIKČím se dle Vás liší pojmy „lezečky“ a „lezačky“? JEDNOU JE ŽA Ž E,  
A U DRUHÉHO SE ŽA Ž A - HO MĚ SETO UJI  
ŽEN V PĀSIENKĀCH

Vyberte dle Vás správnou variantu grafické podoby slova

afnout  AFnout  JEŠTĚ PŘIDĀM  DĀT ON SIGHT dāt na on sajt  dāt na on sight  dāt na on-sight  dāt na On Sight lízt PP  lízt pp  lízt pĕpĕ lízt RP  lízt erpĕ  lízt rp fleš  flash  flešnout  flashnoutbéběčko  BéBéčkoháemeska  HMSkaniemand  nýmand



Příloha č. 20

dotazník č. 6

Dotazník č. 6

1

ANONYMNÍ DOTAZNÍK

Pokyny pro vyplnění dotazníku:

*I. část*

- přečtěte si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

*II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

I. ČÁST

Věk 18 let  
Pohlaví muž  
Vzdělání střední škola  
Zaměstnání brigády v Boulder Baru  
Místo původu Praha  
Jak dlouho žijete v Praze 18 let  
Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? 5 let, od 14 let  
Jak často lezete? 4-5 krát týdně  
Lezete pravidelně? ano  
Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) Boulder Bar, Ruzyně  
Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? ne  
Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? ano  
Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví)  
asi 30 → 20 mužů / 5 žen  
Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? —  
Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlete, z čeho vznikla. ....

Kdo Vás k lezení přivedl? *šarla*

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

## II. ČÁST

Napište co nejvíce názvy chytů, které používáte. *liška, bočák, nůž, had, díra, boule, vrut, konus, cihla, plachta, círo, spesmá, gyps, kosa, pískot, madlo, banán, holečko.*

Podle čeho chyty pojmenováváte? *Podle tvaru - většinou.*

Jaké vybavení si berete s sebou, když a) jdete bouldrovat na stěnu *kečiky, kulo, kradasy, magla, spfleč*

b) jdete bouldrovat ven *bouldermatku, kečiky, oblecí, -podle počasí, magla, spfleč, kradáček, maglase.*

c) jdete lézt s lanem na stěnu *lano, sedáček, osmu, kečiky, oblecí, magla, spfleč.*

d) jdete lézt na skály *lano, sedáček, krepesky, nůž, smyč, osmu, odsedačička, kečiky, oblecí, magla, náč.*

Jak nazýváte nováčky v lezení? *Podle toho jak se chovají* →

Co rozumíte pod spojením „To je sociál“? *No do nevím.*

(pro pány) Jak nazýváte hezké slečny? *roškerky.*

→ ~~niemandi~~, niemandi, zaiá' nei mi' ci



Kdo Vás k lezení přivedl? PARTNER

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

JE DOTAZNÍK PRA

II. ČÁST

Napište co nejvíce názvů chytů, které používáte. UPEV. JAMKA, SO SICKÁK,

ROBEK, SICHÁČEK, TACEK, TUBA, KAPKA, KAPKA,

HAD, DRUŽKA,

.....

.....

.....

ROBEK VELIKOMI, TUBA

.....

.....

.....

.....

GLASZAR, BOULDERMATEK, MÝDLO

.....

.....

MAGLASSAR, BOULDERMATEK

.....

.....

ROBEK, SO SICKÁK, TACEK, TUBA, KAPKA,

.....

.....

LE LADY, MAGLASSAR,

FRYK, BOULDERMATEK, MÝDLO

.....

.....

.....

Jak nazýváte nováčky v lezení? SO SICKÁK

Co rozumíte pod spojením „To je soc“ SO SICKÁK = SICKÁK JEMNĚ

(pro pány) Jak nazýváte hezké stěny? .....

(pro dámy) Jak nazýváte atraktivní muže? .....

Co je to „koza“? (v lezecké mluvě) ..... typ chytá

Jak byste vysvětlili termíny „ladit, ladička“? ..... e. ... technického

..... typ

znáte? ..... cepky, mačky

Co znamená AFnout? ..... vyčkat s odseďama, ale čistě (bez technických věcí)

Co se Vám vybaví pod spojením „šicí stroj“? ..... Když se ti začne klepat tělo

Vysvětlíte boulder, který je „morfo“ ..... nestojící pro různé typy postav

Co, nebo kdo je to „skuh“? ..... malá motorka

Čím se dle Vás liší pojmy „lezečky“ a „lezačky“? ..... to samý, ale v druhém

..... případě je to blbě český

Vyberte dle Vás správnou variantu grafické podoby slova

ařnoi

AFnout

dát n

na on sight

dát na on-sight

dát na On Sight

lízť PP

ip

lízť něně

lízť RP

lízť erpé

flěš

flash

flěšnout

flashnout

béběčko

Béběčko

hácmeska

nemano

nýmand

## Příloha č. 22

dotazník č. 8

### ANONYMNÍ DOTAZNÍK

#### Pokyny pro vyplnění dotazníku:

##### *I. část*

- přečtete si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

##### *II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

### I. ČÁST

Věk - 26

Pohlaví - žena

Vzdělání VŠ – ekonomický obor

Zaměstnání - účetní

Místo původu - Praha

Jak dlouho žijete v Praze – 26 let

Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? 10 let, od 16 let.

Jak často lezete? Průměrně v roce 1x týdně. V zimě (vevnitř) častěji než v létě (na skále).

Lezete pravidelně? Ne.

Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) 90 % Boulder Bar, 10 % stěna Ruzyně, (párkrát Lokal Blok)

Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? Ne.

Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? Ano.

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví) .....

Asi 12 lidí, průměr 25 let, 60 % holky, 40 % kluci

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? Ne

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlete, z čeho vznikla. ....

.....  
Kdo Vás k lezení přivedl? Přítel.

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

.....

## II. ČÁST

Napište co nejvíce názvů chytů, které používáte. Madlo, lišta, bočák, dvourpda, trojprda, spod'ák, kostka, cihla, ucho, zrno, koza, boule, čůro, placka, lištička, vrtule, frnda, had, trojúhelník, batman, netopýr, miska, stisk, chleba, dvoják

Podle čeho chyty pojmenováváte? Nejčastěji podle tvaru nebo způsobu, jak se chytají (drží)

Jaké vybavení si berete s sebou, když a) jdete bouldrovat na stěnu – lezačky, maglajzpytel, oblečení

b) jdete bouldrovat ven - nechodím

c) jdete lézt s lanem na stěnu – lezačky, maglajzpytel, sedák, oblečení, lano bere přítel

d) jdete lézt na skály - lezačky, maglajzpytel, sedák, oblečení. Lano, expresky, odsedávačky, osmy, gri-gri bere přítel

Jak nazýváte nováčky v lezení? Niemand – ale pouze, když se chová nebezpečně, nezodpovědně, frajersky. Pokud se tak nechová, pouze neumí ještě dobře lézt, nenazývám ho nijak.

Co rozumíte pod spojením „To je sociál“? Nemá dost peněz na nové vybavení (netýká se lana a expresek) – hlavně oblečení a lezačky, využívá ostatní

(pro pány) Jak nazýváte hezké slečny? .....

(pro dámy) Jak nazýváte atraktivní muže? Nijak zvlášť.

Co je to „koza“? (v lezecké mluvě) - druh chytu





## ANONYMNÍ DOTAZNÍK

### Pokyny pro vyplnění dotazníku:

#### *I. část*

- přečtěte si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

#### *II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

## I. ČÁST

Věk 27

Pohlaví velké, muž

Vzdělání VŠ.....

Zaměstnání OSVČ.....

Místo původu Praha.....

Jak dlouho žijete v Praze 27 .....

Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? 17.....

Jak často lezete? 2\* týdně .....

Lezete pravidelně? Ne .....

Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) BB.....

.....

Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? Ano, 1 rok, Minneapolis, USA .

.....

Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? Ano.....

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví) .....

4-5ks, půl na půl .....

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? Ano.....

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlete, z čeho vznikla. Černoch, asi z příjmení

.....  
.....

Kdo Vás k lezení přivedl? Jiří Lautner.....

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

www.chlastam-hulim.cz .....

## II. ČÁST

Napište co nejvíce názvů chytů, které používáte. Kozy, koza – víc nepoužívám, atd. boule, obláč, mlha, Afrika, vrtule, Saturn, lišta, bočák, sokol, bekend, trojúhelník, spod'ák, kapsa, díra, dvouprstovka, trojprstovka, fakáč, srdce, spára, kónus, vruťák, had, ponorka, nautilus, kořen, placka, obouruč, mozek, struktura, houba, hřib, paskvil, kormidlo, kapka, slza, nechťák, žiletka, rohlík, chleba, tyčka, kolečko, bobek, hroch, zebra, madlo, žehlička, kost, nike, bumerang, hrana, slizoun, hlava, koule, .....

Podle čeho chyty pojmenováváte? Podle tvaru, jak berou, .....

.....  
.....

Jaké vybavení si berete s sebou, když a) jdete bouldrovat na stěnu lezačky, MG, MG pytel, kartáč, trenčle, triko, vodu .....

.....  
.....

b) jdete bouldrovat ven: to samé +

bouldermatku .....

.....  
.....  
c) jdete lézt s lanem na stěnu : jako na  
boulderování + lano, osmu+karabinu .....

.....  
.....  
d) jdete lézt na skály: jako stěna+expresky, ...

.....  
.....  
Jak nazýváte nováčky v lezení? To je ten co asi začíná lízt, niemand .....

Co rozumíte pod spojením „To je sociál“?

Ten co většinou nic nemá, nebo má staré věci .....

(pro pány) Jak nazýváte hezké slečny? Kočička, roštěnka, buchta .....

(pro dámy) Jak nazýváte atraktivní muže? .....

Co je to „koza“? (v lezecké mluvě) obly chyt připomínající ženské poprsí různé velikosti, teda jedno .....

.....  
.....  
Jak byste vysvětlili termíny „ladit, ladička“? technické lezení .....

.....  
.....  
Co jsou to „zbraně“? (v lezecké mluvě) A jaké znáte? cepíny .....

.....  
.....  
Co znamená AFnout? Lézt vše volně, sedim u jištění .....

Co se Vám vybaví pod spojením „šicí stroj“? drnění nohy .....

Vysvětlete boulder, který je „morfo“ .těžký boulder .....

Co, nebo kdo je to „skutr“? nevím .....

Čím se dle Vás liší pojmy „lezečky“ a „lezačky“? lezečky jsou asi správně gramaticky .....

.....  
.....  
Vyberte dle Vás správnou variantu grafické podoby slova

afnout	AFnout		
dát na on sajt	dát na on sight	dát na on-sight	dát na On Sight
lízt PP	lízt pp	lízt pépé	
lízt RP	lízt erpé	lízt rp	
fleš	flash	flešnout	flashnout
béběčko	BéBěčko		
háemeska	HMSka		
niemand	nýmand		

Příloha č. 24

dotazník č. 10

Dotazník č. 10

1

ANONYMNÍ DOTAZNÍK

Pokyny pro vyplnění dotazníku:

I. část

- přečtěte si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

II. část

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

I. ČÁST

Věk 24  
Pohlaví ŽENA  
Vzdělání 15  
Zaměstnání OBCHODNÍK  
Místo původu ŽATEC  
Jak dlouho žijete v Praze 26 LET  
Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? 11 LET, OD 17-17  
Jak často lezete? NYNÍ PRA 2-3 TYDNE  
Lezete pravidelně? ANO  
Kam chodíte nejčastěji v Praze lez.: možno uvést i více míst, od nejméně po nejméně navštěvované) BB, RYZN  
VIŠE MĚNĚ ANO  
Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví)  
ASI 15 (10 MUŽŮ VĚK Ø 25, 5 HOLEK Ø VĚK 24)  
Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? NE  
Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlte, z čeho vznikla.

Dotazník č. ...

2

Kdo Vás k lezení přivedl? SPOLUZÁCI ZE STŘEDNÍ

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

OLIVAO, PAREK

## II. ČÁST

Napište co nejvíce názvů chytů, které používáte. LITA, ÚBLAČ, BOULE

SPARA, BOČEK, SPONDAK, MAJLO, TEN MALEJ,

TEN HROVNĚT, PONČKA, PIRA, KRACHLE,

RAKEX, KORY, TROUHELNÍK

VE TVARU, VELIKOSTI,

Jaké vybavení si berete s sebou, když a) jdete bouldrovat na stěnu TRIP <sup>2014</sup>

MACLAN, LEZACYY, MAGLAN SPYTLI,

KORY, NĚKDO

SPAGAT, DEMU, HAEI

(pro pány) Jak nazýváte hezké slečny? ETYKA <sup>HCC</sup> SHOZU

(pro dámy) Jak nazýváte atraktivní muže? BORČEK, ČEPA

Co je to „koza“? (v lezecké mluvě) CHYTĚNÍ NOHOU PŘI PŘECHÁZĚNÍ KOLÉNA VYTAŽENÁ DO BOKU NOHY DOLŮ, ABY BYLO TĚLO BLÍŽ SE

Jak byste vysvětlili termíny „bouda“ „boudle“? TECHNICKÉ PRŮVĚRY V LESTĚ

Co jsou to „zbraně“? (v lezecké mluvě) A jaké znáte? ČEPÍKY, MACKY

Co znamená „Afnout“? POD H VESTU ČEPA VYTAŽENÁ S SEDEM NEBO VÍCE NEBO

Co se Vám vybaví pod spojnícím „šicí stroj“? POČV V KONČETINĚ

Vysvětlíte boulder, který je „morfo“? BRVĚ TĚLA

Co, nebo kdo je to „skutr“? ?

Čím se dle Vás liší pojmy „le“ „začky“? LE JE POUŽÍVÁNÍ NOHOU

KOŘENĚ HLAVY A NE NE ?

(JA NEN TREBA DLHU RIKALA TALEVIA CHI)  
Vyberte dle is správnou variantu grafické podoby slova

afnout	<u>Afnout</u>		
dát na on sight	<u>dát na on sight</u>	dát na on-sight	dát na On Sight
<u>lízt PP</u>	lízt pp	lízt pépé	
<u>lízt RP</u>	lízt erpé	lízt rp	
flsi	<u>flash</u>	flešnout	<u>flashnout</u>
<u>bébéčko</u>	BéBéčko	<u>ABČO</u>	
hámeska	<u>HMSka</u>		
niemand	<u>nýmand</u>		

Příloha č. 25

dotazník č. 11

## ANONYMNÍ DOTAZNÍK

### Pokyny pro vyplnění dotazníku:

#### *I. část*

- přečtěte si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

#### *II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

### I. ČÁST

Věk: 21 let

Pohlaví: žena

Vzdělání: SŠ

Zaměstnání: grafička

Místo původu: Praha

Jak dlouho žijete v Praze: 21 let

Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? Od 16 let..- 5 let

Jak často lezete? Každý druhý den, skoro

Lezete pravidelně? ano

Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) Nejvíce do BB, pak na Ruzyň

Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? ne

Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? ano

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví) .....



Není to jedna skupina lidí, ale věkový průměr tak 25 let  
Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? ano  
Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlete, z čeho vznikla. Je podle mého táty –  
Kulda - Kuldovka  
Kdo Vás k lezení přivedl? táta  
(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto  
člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

## II. ČÁST

Napište co nejvíce názvů chytů, které používáte. Had, stisk, kačenka, saturn, oblina,  
esíčko, vrut, kostka, měsíc, globus, lišta, madlo, hroch, kolečko, koza, volant atd.atd ..  
Podle čeho chyty pojmenováváte? Podle barev, tvarů, struktury atd  
Jaké vybavení si berete s sebou, když a) jdete bouldrovat na stěnu - lezečky,  
maglajzák, oblečení .....  
b) jdete bouldrovat ven - lezečky, maglajzák,  
bouldermatka, oblečení, jídlo, pití... ..  
c) jdete lézt s lanem na stěnu – sedák, osma,  
maglajzák, lezečky, oblečení, lano... ..  
d) jdete lézt na skály – sedák, osma,  
maglajzák, lezečky, oblečení, lano, expresky, jídlo, pití ... ..  
Jak nazýváte nováčky v lezení? nýmandi  
Co rozumíte pod spojením „To je sociál“? Nepoužívám, nevím...  
(pro pány) Jak nazýváte hezké slečny? .....  
  
(pro dámy) Jak nazýváte atraktivní muže? Nijak ☺.....  
Co je to „koza“? (v lezecké mluvě) při lezení – noha jde kolenem dovnitř, nebo oblý  
chyt .....  
Jak byste vysvětlili termíny „ladit, ladička“? Musí se dobře stát nohama, většinou  
v kolmym, na písku „ladiš nohama“  
Co jsou to „zbraně“? (v lezecké mluvě) A jaké znáte? Zbraně do ledu - cepíny  
Co znamená AFnout? Přesedět cestu, ale dolézt ji až do konce.....  
Co se Vám vybaví pod spojením „šicí stroj“? Klepe se ti noha  
Vysvětlete boulder, který je „morfo“. Nejde vylézt, nebo je hodně těžkej

Co, nebo kdo je to „skutr“? :-D člověk menšího vzrůstu – zkrvvenej trpaslík .....  
Čím se dle Vás liší pojmy „lezečky“ a „lezačky“? Nijak, jedno z toho je správně ☺

Vyberte dle Vás správnou variantu grafické podoby slova

AFnout

dát na on sight

lízt PP - lézt PP

lízt RP - lézt RP

flash            flashnout

BéBěčko

HMSka

nýmand

## ANONYMNÍ DOTAZNÍK

### Pokyny pro vyplnění dotazníku:

#### *I. část*

- přečtěte si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

#### *II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

### I. ČÁST

Věk 25.....

Pohlaví muž .....

Vzdělání středoškolské .....

Zaměstnání výroba chytů.....

Místo původu Praha .....

Jak dlouho žijete v Praze 25 let .....

Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? Od deseti.....

Jak často lezete? 3-5 týdně .....

Lezete pravidelně? Celkem pravidelně, každopádně furt.....

Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) BB, Ruzyně,.....

Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? Ostrava týdenní pobyt dvě návštěvy .....

Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? jasan .....

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví) .....

Kluci/holky = cca 5/1 lidi jsou podle toho kdo dojde na stenu, něco kolem deseti lidí. V podstatě ani nejsou stálí jen ti samý ☺.....

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? ne.....

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlete, z čeho vznikla. ....

.....

Kdo Vás k lezení přivedl? bratr .....

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

zkusím zjistit mail.....

## II. ČÁST

Napište co nejvíce názvů chytů, které používáte. Spod'ák, bočák, lišta, madlo, bekhend, díra, dvojprda, faker, oblina, oblák, cihla, zmrčka, vru'ták, kónusák, pilkyn, rad'ous, ajkso, devítka, mlha, najk, banán, glóbus, atd podle tvaru či barvy.....

.....

.....

.....

.....

.....

Podle čeho chyty pojmenováváte? Barva, tvar, výrobce.....

.....

.....

.....

Jaké vybavení si berete s sebou, když a) jdete bouldrovat na stěnu lezky maglajzák mágo tejpku kartáček ale většinou i sedák a osmu, nepřebaluju batoh .....

.....

.....

b) jdete bouldrovat ven vše co je nahoře plus boulder matku s koberečkem v zimě termosku a rukavice s teplým oblečením .....

.....  
.....  
c) jdete lézt s lanem na stěnu vše co úplně  
nahore plus lano pokud ho беру já a ne spolulezec. ....

.....  
d) jdete lézt na skály vše co úplně nahore plus  
dlouhý lano na skály a expresky, v zimě zase termoska a rukavice a hadry do zimy...  
Jak nazýváte nováčky v lezení? Nýmandí? No to spíš jen ty co choděj do mamut  
centra.....

Co rozumíte pod spojením „To je sociál“? prostě socka, tepláky s gumama dole  
(takový ty modrý pokud možno gumu přetaženou pod lezečku), tlustý ponožky  
v lezečkách.....

(pro pány) Jak nazýváte hezké slečny? Roštěnky, kosti, gazelky .....

(pro dámy) Jak nazýváte atraktivní muže? .....

Co je to „koza“? (v lezecké mluvě) oblina nebo prso .....

.....  
.....  
Jak byste vysvětlili termíny „ladit, ladička“? technický lezení, většinou v kolmým  
nebo rajbase. ....

.....  
.....  
Co jsou to „zbraně“? (v lezecké mluvě) A jaké znáte? To jsou prostě pikle, čárlety,  
predátor od DMM, grively.....

.....  
.....  
Co znamená AFnout? Sedět v cestě při přelezu na prvním konci.....

Co se Vám vybaví pod spojením „šicí stroj“? pořádná klepačka v noze.....

Vysvětlíte boulder, který je „morfo“. Ten kde má člověk menšího vzrůstu potíže  
s tím že nekam nemůže nebo má větší problémy dosáhnout. Mohlo by se teoreticky  
jednat i o tloušťku prstů ale nikde jsem se s tím nesetkal.....

Co, nebo kdo je to „skutr“? Venca Malina, Skurvenej trpaslík. Nic proti němu ☺.....

Čím se dle Vás liší pojmy „ležečky“ a „lezačky“? lezačky jsou pro lazce co lazou po skalách a serou mě tím. 😊 Snažím se odnaučit říkat to svojí holku.HeHe.Lezačky jsou pičovina.....

Vyberte dle Vás správnou variantu grafické podoby slova

AFnout

dát na On Sight

lízt PP            jinak možná lézt... 😊

lízt RP

flash   flashnout

BBčko

HMSka

Nýmand

Příloha č. 27

dotazník č. 13

## ANONYMNÍ DOTAZNÍK

### Pokyny pro vyplnění dotazníku:

#### *I. část*

- přečtete si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

#### *II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

### I. ČÁST

Věk .....23

Pohlaví .....muz

Vzdělání ..... stredni skola

Zaměstnání ..... student

Místo původu ..... praha

Jak dlouho žijete v Praze .....23

Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? 11/od 12ti

Jak často lezete? 3x tydne

Lezete pravidelně? ano

Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) ruzyne, bb, lb

Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? ne

Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? ano

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví) 4 muzi, 23 let

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? ne  
Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlete, z čeho vznikla.

.....  
Kdo Vás k lezení přivedl? .....rodice

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto  
člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

## II. ČÁST

Napište co nejvíce názvů chytů, které používáte. aix, 2d, makak, starej a9, madlo,  
voblina,

boule, dira, lista,

Podle čeho chyty pojmenováváte? tvar, barva, výrobce, typ sroubu

Jaké vybavení si berete s sebou, když a) jdete bouldrovat na stěnu

boty, maglajzak

b) jdete bouldrovat ven

boty, maglajzak, bouldermatka

c) jdete lézt s lanem na stěnu

lano, boty, uvazek, maglajzak, osma

d) jdete lézt na skály

boty, uvazek, maglajzak, lano,

expresky, osma

Jak nazýváte nováčky v lezení? zacatecnici, ten co neleze moc dlouho

Co rozumíte pod spojením „To je sociál“? to jsem nikdy neslyšel

(pro pány) Jak nazýváte hezké slečny? babovka, rostenka,

(pro dámy) Jak nazýváte atraktivní muže?

Co je to „koza“? (v lezecké mluvě) krava

Jak byste vysvětlili termíny „ladit, ladička“? ..... cesta, kde hodne zalezi na dobre  
technice lezeni

Co jsou to „zbraně“? (v lezecké mluvě) A jaké znáte? cepiny

Co znamená AFnout? odkrokovat

Co se Vám vybaví pod spojením „šicí stroj“? tres v noze



Vysvětlete boulder, který je „morfo“. uvedena obtížnost je pro vyssi lidi

Co, nebo kdo je to „skutr“?

Čím se dle Vás liší pojmy „lezečky“ a „lezačky“? 1. je spisovne, 2. pouzivam

Vyberte dle Vás správnou variantu grafické podoby slova

**afnout**      AFnout

dát na on sajt      **dát na on sight**      dát na on-sight      dát na On Sight

**lízt PP**      lízt pp      lízt pépé

**lízt RP**      lízt erpé      lízt rp

fleš    **flash**      flešnout      **flashnout**

**béběčko**      BÉBěčko

háemeska      **HMSka**

niemand      **nýmand**

Příloha č. 28

dotazník č. 14

## ANONYMNÍ DOTAZNÍK

Pokyny pro vyplnění dotazníku:

### *I. část*

- přečtěte si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

### *II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

## I. ČÁST

Věk 26.....

Pohlaví muž .....

Vzdělání vysokoškolské , Ing

Zaměstnání Doktorand na Fici, část.úvazek na AV ČR

Místo původu Praha.....

Jak dlouho žijete v Praze 26 let .....

Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? 13 let, od 13 ti let

Jak často lezete? 3,4 krát týdně.....

Lezete pravidelně? ano .....

Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) Hlubočepy, Ruzyne stěna, BB-stěna

Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? ne

Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? ano

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví)

Moc rádově 10-15 průměr-mezi 25-30

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? zrzoun.....

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlete, z čeho vznikla. Hádej....

Kdo Vás k lezení přivedl? kamarádi.....

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

## II. ČÁST

Napište co nejvíce názvů chytů, které používáte. Afrika ,lapis, čuro, půlitr, piškot, had, boule, lišta, stisk, spod'ák, madlo, vrutt'ák.....

Podle čeho chyty pojmenováváte? Tvar, vzhled, způsob uchpení .....

Jaké vybavení si berete s sebou, když a) jdete bouldrovat na stěnu hadry na převlečení, lezečky, mágo, tejpku.....

b) jdete bouldrovat ven totéž .....

c) jdete lézt s lanem na stěnu totéž +lano

+sedák .....

d) jdete lézt na skály

totéž+expresky+smyčky+šťouralo+sváču+part'áka .....

Jak nazýváte nováčky v lezení? Kokoty –kokotama a normální lidi -nováčkama.....

Co rozumíte pod spojením „To je sociál“? kamarád.....

(pro pány) Jak nazýváte hezké slečny? roštěnky.....

(pro dámy) Jak nazýváte atraktivní muže? .....

Co je to „koza“? (v lezecké mluvě) chyt ve tvaru kozy .....

Jak byste vysvětlili termíny „ladit, ladička“? prostě se to musí poladit...nacvičit resp.....většinou technický bouldery či kroky .....

Co jsou to „zbraně“? (v lezecké mluvě) A jaké znáte? Cepíny-turistický, lezecký, profi.....

Co znamená AFnout? Vylézt stylem AF, ve smyslu RP akoret s odsedy... ..

Co se Vám vybaví pod spojením „šicí stroj“? klepatůrka nohy(hou) .....

Vysvětlete boulder, který je „morfo“. hustej .....

Co, nebo kdo je to „skutr“? dopravní prostředek, muzikant.....

Čím se dle Vás liší pojmy „lezečky“ a „lezačky“?nijak .....

Vyberte dle Vás správnou variantu grafické podoby slova

afnout            AFnout

dát na on sajt            dát na on sight            dát na on-sight            dát na On Sight

lízt PP            lízt pp            lízt pépé

lízt RP            lízt erpé            lízt rp

fleš    flash                            flešnout            flashnout

béběčko            BéBéčko

háemeska            HMSka

niemand            nýmand

správné odpovědi dle mého úsudku:

afnout

dát na onsajt

lízt pp            lízt rp

fleš    flešnout            beběčko            háemeska            nýmand

# Příloha č. 29

## dotazník č. 15

Dotazník č. 15

1

### ANONYMNÍ DOTAZNÍK

#### Pokyny pro vyplnění dotazníku:

##### I. část

- přečtěte si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

##### II. část

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určitě věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

#### I. ČÁST

Věk 22

Pohlaví ♂

2 (25)

Zaměstnání BRGA'DA

Místo původu PRAHA

Jak dlouho žijete v Praze 2

Jak dlouho se lezení 2

Jak často lezete? 2

Lezete pravidelně? ANO

Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) RUZYNĚ, DŘÍVE BRIDNES OBČAS LB

Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho. NE (KROMĚ ZAČINAJÍCÍ)

Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lezt? ANO

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví)

POČET ČLENŮ - JAK KDOY (2-3) VĚK 25-30

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců?

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlíte, z čeho vznikla.

Dotazník č. ...

2

Kdo Vás k lezení přivedl? YI SAM

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

email: A\_sct@volny.cz 228 535 412

## II. ČÁST

Napište co nejvíce názvů chytů, které používáte. BODÁK, SPODÁK, MADLO  
LISTA, BACKHAND, SVINĚ MALA, MICRO LISTA,  
TEN MOUREJ, FIALOVES, ČERVENES, ŽLUTES,  
SEDES, FLEKATES, ANDREJOV,  
RADOUSŮV, PILKINŮV, KŮNUS, VRUT, STISVAČ

Podle čeho chytů pojmenováváte? TVARU, BARVU, VELIKOST,  
VÝROBCE

Jaké vybavení si berete s sebou, když a) jdete bouldrovat na stěnu LEZEČKY  
MAGGO, PYTEL, WALIHO FY, TRICCO

b) jdete bouldrovat ven

c) jdete lézt s laněmi na stěnu

+ SEPAČK

d) jdete lézt na skály + LANO, OSMU,

EXPRESKY + KUMARÁDA

Jak nazýváte nováčky v lezení? NILAK (LEZCI)

Co rozumíte pod spojením „To je sociál“? NĚKDO VOTRĚHANÝCH

(pro pány) Jak nazýváte hezké slečny? (TO JE BABA) TA JE

(TO JE KUS)

STINAVÝCH  
HADRECH  
PEKNA  
HEZKA

(pro dámy) Jak nazýváte atraktivní muže? TEN JE SLADOUČKĚJ

Co je to „koza“? (v lezecké mluvě) CHYT Z BO KORYSUT  
nebo ○ ○ ○ ○ ○

Jak byste vysvětlili termíny „ladit, ladička“? LEZT CESTU A TREBA  
POX VĚ-LOX ZA SEBOU A NACVIČOVAT SI  
NEBO V TECHNICKÉ CESTĚ NEBO LADIT LECKY  
V TECH. CESTĚ.

Co jsou to „zbraně“? (v lezecké mluvě) A jaké znáte? 2?? BOTY??  
NEBO HOŘENA CEPIINY??

Co znamená Afnout? VYLEZT S OOSEDEM

Co se Vám vybaví pod spojením „šici stroj“? KREC V NOŽE PŘI LEZENÍ

Vysvětlíte boulder, který je „morlo“? TEŽKY

Co, nebo kdo je to „skutr“? SPATNĚ NAPSANÉ SLOVO SCOOTER

Čím se dle Vás liší pojmy „lezečky“ a „lezačky“? CHYBOU V PŘESMĚNKU  
(V LEZEČKÁCH SE NELAZE)

Vyberte dle Vás správnou variantu grafické podoby slova

- |                |                 |                        |                  |
|----------------|-----------------|------------------------|------------------|
| afnout         | <u>Afnout</u>   |                        |                  |
| dát na on sajt | dát na on sight | <u>dát na on-sight</u> | dát na On Sight  |
| <u>lízť PP</u> | lízť pp         | lízť pépé              |                  |
| <u>lízť RP</u> | lízť erpé       | lízť rp                |                  |
| fleš           | <u>flash</u>    | flešnout               | <u>flashnout</u> |
| béběčko        | <u>BéBéčko</u>  |                        |                  |
| háemeska       | <u>HMSka</u>    |                        |                  |
| niemand        | <u>nýmand</u>   |                        |                  |

Příloha č. 30

dotazník č. 16

## ANONYMNÍ DOTAZNÍK

### Pokyny pro vyplnění dotazníku:

#### *I. část*

- přečtete si nejprve všechny otázky
- nejde o stručnost, ale o přesnost, pokud se Vám Vaše odpověď nevejde na vyznačené řádky, pište na druhou stranu
- pište čitelně!!
- uvádějte prosím pravdivé údaje

#### *II. část*

- u druhé části dotazníku příliš nepřemýšlejte, napište to, co Vás napadne jako první
- nejde o spisovnost, či slušnost, nebojte se uvádět i neslušné „termíny“
- neuvádějte prosím oficiální pojmenování vybavení (např. úvazek = sedák) apod., smyslem dotazníku je zjistit právě Vaše neoficiální pojmenování, jak VY osobně určité věci pojmenováváte
- pokud nevíte odpověď, nesnažte se ji vymyslet, všechno nemusí být zodpovězené
- nespěchejte

## I. ČÁST

Věk 25

*Pohlaví kluk jako buk*

*Vzdělání eště chvilku a snad bude vysokoškolské*

*Zaměstnání architekt*

*Místo původu praha od narození*

*Jak dlouho žijete v Praze od narození*

*Jak dlouho se lezení věnujete? Od kolika let? Od deseti let a cca 2 roky jsem nelezl*

*Jak často lezete? V současnosti 2x týdně*

*Lezete pravidelně? Ano*

*Kam chodíte nejčastěji v Praze lézt? (možno uvést i více míst, od nejvíce po nejméně navštěvované) Lokál Blok, ruzyně*

*Lezli jste delší dobu i v jiných městech? Jak dlouho? Ve Francii jsem byl dvakrát na stěně a vim jak se řekne francouzsky chyt a pískovec :-)*



Máte stálou skupinu přátel, se kterými chodíte lézt? *ano*

Pokud ano, kolik má členů a jaký je její věkový průměr? (rozdělte i dle zastoupení pohlaví)

*Nedovedu říct přesně kolik má členů, střídavě od 2 do 20 možná i víc, z toho 3-8 holek*

Máte nějakou přezdívku, kterou používáte pouze v okruhu lezců? *ano.....*

Pokud ano, uveďte ji a zároveň i vysvětlíte, z čeho vznikla. *Chrdlič - vznikla z mého jména Chrdle*

Kdo Vás k lezení přivedl? *táta .....*

(Pokud Vám to nebude vadit, uveďte prosím i kontakt, nejlépe e-mail, na tohoto člověka, aby bylo možné mu též zadat tento dotazník)

*osobně mu to navrhnu, aby ho vyplnil*

## II. ČÁST

Napište co nejvíce názvů chytů, které používáte. *1-3prstovky, madlo, lišta, 1-3prda, henkel,*

*Čuro, vrut, dirka, had, oblina, úsměv, mlha, vrtule, boule, spodák, bočák, hrana(ka),*

Podle čeho chyty pojmenováváte? *Podle tvaru, nebo způsobu držení*

Jaké vybavení si berete s sebou, když a) jdete bouldrovat na stěnu *boty, maglajzák a oblečení + kartáček na chyty*

b) jdete bouldrovat ven *boty, maglajzák, maglajz, bouldermatku, tejpovačku, kartáček, kartáč, hadr, kobereček, průvodce, rukavice, oblečení, karimatku,*

c) jdete lézt s lanem na stěnu *boty, maglajzák, sedák, lano, osmu s karabinou, oblečení, kartáček na chyty, tejpovačku*

d) jdete lézt na skály *boty, maglajzák, sedák, lano, osmu s karabinou, gri-gri, expresky(matroš), nákou tu smyčku, občas i vklíněnac!/, oblečení, kartáček na chyty, tejpovačku*

Jak nazýváte nováčky v lezení? *nováčky*

Co rozumíte pod spojením „To je sociál“? *ten co vypadá jako houmles*

(pro pány) Jak nazýváte hezké slečny? *Roštěnky, kočky*

(pro dámy) Jak nazýváte atraktivní muže?

Co je to „koza“? (v lezecké mluvě) *zalomený koleno*

Jak byste vysvětlili termíny „ladit, ladička“? *pomalý opatrný lezení s maximálním soustředěním*

Co jsou to „zbraně“? (v lezecké mluvě) A jaké znáte? *cepíny*

Co znamená AFnout? *Vylézt to s odsedama*

Co se Vám vybaví pod spojením „šicí stroj“? *klepající se nohy, popřípadě celej člověk*

Vysvětlete boulder, který je „morfo“. *To přesně nevím*

Co, nebo kdo je to „skutr“? *zkurvenej trpaslik*

Čím se dle Vás liší pojmy „lezečky“ a „lezačky“? *že by a a e*

Vyberte dle Vás správnou variantu grafické podoby slova

<i>afnout</i>	AFnout		
dát na on sajt	<i>dát na on sight</i>	dát na on-sight	dát na On Sight
<i>lízt PP</i>	lízt pp	lízt pépé	
<i>lízt RP</i>	lízt erpé	lízt rp	
fleš <i>flash</i>		flešnout	<i>flashnout</i>
<i>béběčko</i>	BéBéčko		
háemeska	<i>HMSka</i>		
niemand	<i>nýmand</i>		

Ústřední knih.Pedf UK



2592072603